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О предоставлении информации

Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда направляет Вам информацию по соблюдению норм охраны труда на предприятиях и в организациях всех форм собственности, расположенных на территории Витебского района за 1-й квартал 2021 года.
Прошу рассмотреть данную информацию и предоставить письменный ответ о результатах рассмотрения в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда до 14.05.2021.

Приложение: 3 л. в 1 экз. 

	Начальник управления                      
	                 Я.В. Жулев
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13.04.2021 О предоставлении информации
Информация

о соблюдении норм охраны труда на предприятиях и в организациях Витебского района за 1-й квартал 2021 года.

За 1-й квартал 2021 года на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Витебского района, зарегистрировано 1 несчастный случай на производстве со смертельным исходом и 1 несчастный случай на производстве, приведший к тяжелой производственной травме.

Справочно: За аналогичный период 2020 года в организациях, расположенных на территории Витебского района, зарегистрировано 1 несчастный случай на производстве со смертельным исходом и 2 несчастных случая на производстве, приведших к тяжелым производственным травмам.
Таким образом, в первом квартале 2021 года в организациях, расположенных на территории Витебского района, отмечается снижение несчастных случаев на производстве, приведших к тяжелому производственному травматизму (на 1), по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.

1. Так, несчастный случай с гражданином Власовым Сергеем Ивановичем, выполняющим работы у индивидуального предпринимателя Мишкорудного А.В. без наличия оформления надлежащим образом приема на работу, произошел 11 февраля 2021 года в 16 час. 00 мин. в квартале №17 Обольского лесничества Богушевского лесхоза при валке потерпевшим дерева, на котором зависли спиленные им ранее два дерева (осины), в результате воздействия (падения) одной из зависших осин на потерпевшего.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая на производстве причиной несчастного случая установлен допуск гражданина Власова С.И. к работе с повышенной опасностью без проведения стажировки, инструктажа (первичного), обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда, в результате чего Власов С.И.,  не имея соответствующей квалификации и не обладая в достаточной мере знаниями способов и приемов безопасного выполнения работ по ручной валке леса, самостоятельно выбрал способ ручной валки леса в опасной зоне и принял решение спилить березу, на которой зависли спиленные ранее  два дерева осины, в результате чего, выполнив валку деревьев с нарушением требований безопасности,  определенных действующими законодательными актами,  деревья упали и Власов С.И.,  не успевший уклониться от падающего зависшего дерева, был смертельно травмирован.

2. В Исправительном учреждении «Исправительная колония №3» управления Департамента исполнения наказаний МВД Республики Беларусь по Витебской области подсобный рабочий Брусенцов В.Н. 19.01.2021 во время передвижения по ровной поверхности территории учреждения и переноски с напарником носилок с отходами от цеха деревообработки к цеху хлебопекарни, Брусенцов В.Н. оступился и упал, получив при падении закрытый перелом н/з обеих костей правой голени.
По результатам проведенного расследования несчастного случая на производстве причиной несчастного случая установлена личная неосторожность потерпевшего при передвижении по ровной поверхности.
Государственной инспекцией труда в I квартале 2021 года проведена 1 выборочная проверка соблюдения законодательства об охране труда в организации Витебского района (открытое акционерное общество «Витебский райагросервис»).
По результатам проверки выявлено 135 нарушений законодательства об охране труда, предложено приостановить (запретить) деятельность 2 единиц оборудования.

При проведении проверки выявлены следующие нарушения: нарушены сроки проведения проверки знаний по вопросам охраны труда работникам организации, работники организации не в полном объеме обеспечиваются средствами индивидуальной защиты в соответствии с нормами, не организовано проведение обязательных осмотров зданий и сооружений, не должным образом организована эксплуатация вентиляционных систем, не должным образом организована эксплуатация оборудования (станков, кран-балок) и др.

К административной ответственности в виде штрафа привлечено 1 должностное лицо нанимателя на общую сумму 145 белорусских рублей.
Предлагаем:

- рассмотреть данную информацию на очередном заседании комиссии по охране труда Витебского районного исполнительного комитета. О результатах рассмотрения представленной информации просим направить письменный ответ в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда;

- с целью более эффективной работы по улучшению условий охраны труда в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Витебского района, обеспечить направление специалистов на обучение на базе высших учебных заведений по специальности «Охрана труда»; 

- продолжить работу по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений требований охраны труда путем проведения рейдов мобильной группой с последующим рассмотрением выявленных нарушений на заседании комиссии по охране труда с участием представителя Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда, а также представителей иных органов надзора с заслушиванием руководителей организаций, допустивших нарушения законодательства об охране труда;

- с целью более эффективной работы по улучшению условий охраны труда на предприятиях коммунальной формы собственности, а так же на предприятиях без ведомственного подчинения, расположенных на территории Витебского района, обеспечить контроль за своевременностью прохождения повышения квалификации, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, специалистов и должностных лиц организаций, в обязанности которых входят вопросы по организации работы и осуществлению контроля за охраной труда на предприятии;

- обеспечить функционирование в организациях, расположенных на территории Витебского района Системы управления охраной труда, с реализацией соответствующих мероприятий по ее корректировке.

Главный государственный 

инспектор отдела надзора 

за соблюдением законодательства 

об охране труда            

         


                И.В. Новицкий

