Добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 367 «О добровольном страховании дополнительной накопительной пенсии» с 1 октября 2022 года в Республике Беларусь введено добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии с финансовой поддержкой государства.
Это в будущем дополнительный источник  дохода для граждан, который будет дополнением к  гарантируемой государственной трудовой пенсии по возрасту. 
Работник, принявший решение участвовать в данном страховании, заключает договор с государственным предприятием «Стравита». Подать заявление и заключить договор можно при личном визите в офисе этого предприятия или на его сайте. О заключении договора с предоставлением копии свидетельства дополнительного накопительного пенсионного страхования работнику необходимо уведомить своего работодателя. 
Тариф взносов выбирает сам работник – от 1 до 10% от заработной платы. Далее подключается работодатель, который  будет обязан платить взнос в размере взноса работника, но не более 3%. При этом  расходы работодателя на уплату пенсионных взносов не увеличатся. 
Пример: работник выбирает взнос на накопительную пенсию в размере 1% от заработной платы, работодатель присоединяется также в размере 1%. Итого, накопления этого работника составят 2% от его заработной платы. 
Дополнительные взносы работника на накопительную пенсию по его заявлению будут ежемесячно перечисляться самим работодателем.
Тариф страхования можно менять, но не чаще 1 раза в год. В любой момент можно приостановить свое участие в программе или вернуться опять к уплате дополнительных взносов. Участвовать в дополнительном страховании можно не позднее, чем за 3 года до достижения общеустановленного пенсионного возраста. 
Дополнительная накопительная пенсия будет выплачиваться при достижении пенсионного возраста из накопленных взносов и доходов от их инвестирования. Срок получения дополнительной накопительной пенсии составляет 5 или 10 лет –  по выбору работника.
Накопленная и невыплаченная сумма накопленной пенсии наследуется. 
Забота о будущем становиться нормой в современном обществе, еще с молодости гражданин должен осознавать имеющиеся возможности для инвестиций в свое будущее посредством накопления для дополнительной пенсии. 
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