Информация
о соблюдении норм охраны труда на предприятиях и в организациях Витебского района за 4-й квартал 2020 года.

За 4-й квартал 2020 года на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Витебского района, несчастных случаев на производстве со смертельным исходом и приведших к тяжелым производственным травмам не зарегистрировано. 
Справочно: За аналогичный период 2019 года на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Витебского района, несчастных случаев на производстве со смертельным исходом и приведших к тяжелым производственным травмам не зарегистрировано.
Для сведения: за 12 месяцев 2020 года в организациях, расположенных на территории Витебского района, зарегистрировано 6 несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам. Случаев производственного травматизма со смертельным исходом в 2020 году не зарегистрировано. За аналогичный период 2019 года в организациях, расположенных на территории Витебского района, зарегистрировано 3 несчастных случая, приведших к тяжелым производственным травмам, случаев производственного травматизма со смертельным исходом не зарегистрировано.
Сообщаем, что окончено проведение специального расследования несчастного случая на производстве, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 21.09.2020 в 14:40 с гражданином Сырбу И.Н., выполнявшим работы по распиловке древесины по гражданско-правовому договору, заключенному с частным производственным унитарным предприятием «ЭкоСтройПроект».
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая на производстве, причинами несчастного случая явились:
1. [bookmark: _GoBack]Нарушение требований безопасности при эксплуатации деревообрабатывающего оборудования, выразившиеся в допуске к эксплуатации многопильного деревообрабатывающего станка «LIGNUMA» WD500 неукомплектованного эксплуатационными документами организации-изготовителя, который не соответствовал требованиям безопасности, а именно:
- снятие защитного ограждения вращающихся рабочих органов станка осуществлялось без использования инструмента;
- защитное ограждение не было сблокировано с пусковым устройством станка.
2. Невыполнение мастером производственного участка частного производственного унитарного предприятия «ЭкоСтройПроект» Казачина А.В. обязанностей по охране труда, который являясь ответственным за создание безопасных и здоровых условий труда, обеспечивает технически правильную эксплуатацию деревообрабатывающего станка в соответствии с должностными обязанностями, в столярном цеху допустил потерпевшего к работе на многопильном деревообрабатывающем станке «LIGNUMA» WD500 не соответствующего требованиям безопасности, в результате чего гражданин Сырбу И.Н., до полной остановки вращающихся пильных дисков, смог легко отвести в верхнее положение защитное ограждение и проникнуть в зону резания, что привело к тяжелой травме правой руки.
3. Нарушение требований локальных нормативных актов по охране труда потерпевшим, выразившиеся в том, что работающий по гражданско-правовому договору в частном производственном унитарном предприятие «ЭкоСтройПроект» Сырбу И.Н., пройдя инструктаж по охране труда, в установленном порядке, при выполнении работы на деревообрабатывающем станке, отключил многопильный деревообрабатывающий станок «LIGNUMA» WD500 для очистки вытяжного отверстия в зоне резания, не преднамеренно, без умысла, не убедившись в полной остановке режущегося инструмента деревообрабатывающего станка, отвел в верхнее положение защитное ограждение зоны резания, и стал правой рукой прочищать вытяжное отверстие, находящееся в нижней части станка, в этот момент вращающиеся по инерции пильные диски нанесли тяжелую травму правой руке потерпевшего.
Предлагаем:
- рассмотреть данную информацию на очередном заседании комиссии по охране труда Витебского районного исполнительного комитета. О результатах рассмотрения представленной информации просим направить письменный ответ в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда;
- с целью более эффективной работы по улучшению условий охраны труда в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Витебского района, обеспечить направление специалистов на обучение на базе высших учебных заведений по специальности «Охрана труда»; 
- продолжить работу по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений требований охраны труда путем проведения рейдов мобильной группой с последующим рассмотрением выявленных нарушений на заседании комиссии по охране труда с участием представителя Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда, а также представителей иных органов надзора с заслушиванием руководителей организаций, допустивших нарушения законодательства об охране труда;
- с целью более эффективной работы по улучшению условий охраны труда на предприятиях коммунальной формы собственности, а так же на предприятиях без ведомственного подчинения, расположенных на территории Витебского района, обеспечить контроль за своевременностью прохождения повышения квалификации, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, специалистов и должностных лиц организаций, в обязанности которых входят вопросы по организации работы и осуществлению контроля за охраной труда на предприятии;
- обеспечить функционирование в организациях, расположенных на территории Витебского района Системы управления охраной труда, с реализацией соответствующих мероприятий по ее корректировке;
- обеспечить выполнение мероприятий, предусмотренных подпрограммой 2 «Охрана труда» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы».
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