Аб рабоце аддзела загса Віцебскага раённага выканаўчага
 камітэта ў 2019 годзе

 
Аддзел запісу актаў грамадзянскага стану Віцебскага раённага выканаўчага камітэта (далей - аддзел загса райвыканкама) у адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь утвораны Віцебскім раённым выканаўчым камітэтам, з'яўляецца яго структурным падраздзяленнем і ўваходзіць у сістэму Міністэрства юстыцыі Рэспублікі Беларусь. 
Па агульных пытаннях сваёй дзейнасці аддзел загса падпарадкоўваецца Віцебскаму раённаму выканаўчаму камітэту, а па пытаннях рэалізацыі дзяржаўнай палітыкі ў сферы юстыцыі: Галоўнаму ўпраўленню юстыцыі Віцебскага абласнога выканаўчага камітэта і Міністэрству юстыцыі Рэспублікі Беларусь. 
У аддзеле загса райвыканкама працуюць два чалавекі: начальнік і галоўны спецыяліст. 
Асноўнымі задачамі аддзела запісу актаў грамадзянскага стану з'яўляецца правільная і поўная рэгістрацыя актаў грамадзянскага стану ў адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і ў мэтах абароны асабістых немаёмасных і маёмасных правоў грамадзян, у дзяржаўных і грамадскіх інтарэсах; папулярызацыя новых грамадзянскіх абрадаў ўрачыстай рэгістрацыі шлюбу і нараджэння дзіцяці, у тым ліку беларускіх народных абрадаў, накіраваных на ўмацаванне сям'і; прававая асвета насельніцтва па пытаннях заканадаўства Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і і парадку рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану. 
У 2019 годзе па Віцебскаму раёну органамі загса складзена 1261 запісаў актаў грамадзянскага стану, (з іх 785 здзейснена аддзелам загса райвыканкама). З 1261 запісаў актаў грамадзянскага стану аб нараджэнні - здзейснена 260, аб заключэнні шлюбу - 433, аб скасаванні шлюбу - 28, аб усталяванні бацькоўства - 68, аб змене імя - 6, аб усынаўленні - 1, аб смерці - 433, выдадзена даведак, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану - 1360, з іх па заявах грамадзян - 802, па запытах устаноў і арганізацый - 558, даведак аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу - 59 (па заявах грамадзян-58, арганізацый-1).
 У 2019 годзе аддзелам загса райвыканкама ўсяго зарэгістравана 274 шлюбаў (гэта на 71 больш, чым у 2018 годзе) з іх 32 шлюбу з замежнымі грамадзянамі: з грамадзянамі Расійскай Федэрацыі-19, Украіны-4, Літоўскай Рэспублікі-2, Каралеўства Швецыі-1, Германскай Дэмакратычнай Рэспублікі-1, Латвійскай Рэспублікі-1, Рэспублікі Камерун-1, Італьянскай Рэспублікі-1, Дзяржавы Ізраіль-1, Рэспублікі Арменія-1. 
Аддзелам загса у 2019 годзе спагнана дзяржаўнай пошліны 13923,0 рублёў і аказана дадатковых платных паслуг на суму - 5133,2 рублёў, сельскімі выканаўчымі камітэтамі Віцебскага раёна спагнана дзяржаўнай пошліны 3926,5 рублёў і аказана дадатковых платных паслуг на суму - 688,7 рублёў. 
Аддзелам загса райвыканкама вынесена 3 заключэння аб зніжэнні шлюбнага ўзросту (прычына цяжарнасць нявесты); сельскімі выканаўчымі камітэтамі Віцебскага раёна (далей сельвыканкамы) -4 заключэння (прычына цяжарнасць нявесты). 
Аддзелам загса райвыканкама праведзена 86 рэгістрацый у зале ўрачыстых абрадаў аддзела загса і 18 выязных рэгістрацый заключэння шлюбу: у філіял Віцебскага абласнога краязнаўчага музея-сядзібы І.Я.Рэпіна «Здраўнёва» - 1, на фазэндзе «Мікалаева», размешчанай у Віцебскім раёне в. Друкава- 7, у кафэ «Ганна» у в. Должа- 5, у прыватнае прадпрыемства «Закальцова-Люкс» 89 км аўтадарогі Расійская Федэрацыя -Віцебск- Гомель- мяжа Украіны- 3, 2 выязныя рэгістрацыі аддзелам загса райвыканкама праведзены ў выпраўленчай ўстанове ў п. Віцьба. 
Сельвыканкамамі у 2019 годзе праведзена 34 выязных рэгістрацый заключэння шлюбу (Варонаўскім - 8 рэгістрацый у в. Друкава сядзіба «Мікалаева» і 3 выязных рэгістрацыі ў прыватнае прадпрыемства «Закальцова- Люкс» 89 км аўтадарогі Расійская Федэрацыя -Віцебск- Гомель- мяжа Украіны, Мазалаўскім - 2 выязныя ў кафэ «Ганна» у в. Доўжа, Бабініцкім - 21 у выпраўленчую ўстанову ў пас. Віцьба Віцебскага раёна). 
На беларускай мове аддзелам загса райвыканкама праведзены 2 рэгістрацыі ва ўрачыстай абстаноўцы і 1 у неўрачыстай, нараджэнняў на беларускай мове- няма; сельвыканкамамі праведзена 12 рэгістрацый заключэння шлюбу на беларускай мове, аддзелам загса праведзена рэгістрацыя 100-га нараджэння ў зале ўрачыстых абрадаў і адна «залатога вяселля», сельвыканкамамі у 2019 годзе праведзены 1 «залатая» і 3 «срэбныя» вяселлі. 
На тэрыторыі Віцебскага раёна размешчана 15 сельвыканкамаў. За 2019 год сельвыканкамамі зарэгістравана запісаў актаў грамадзянскага стану -476, з іх:  аб нараджэнні -151, аб заключэнні шлюбу -159, аб смерці -159, аб усталяванні бацькоўства -22. Найбольшая колькасць запісаў актаў грамадзянскага стану складзена: Мазалаўскім сельвыканкамам-39, Ноўкінскім-25, Бабініцкім-17, Акцябрскім-15, Суражскім-11. 
Колькасць вынесеных заключэнняў аддзелам загса райвыканкама аб унясенні змяненняў, выпраўленняў і дапаўненняў у запiсу актаў грамадзянскага стану у 2019 годзе-22, прастаўленых адзнак аб скасаванні шлюбу ў запісах актаў аб заключэнні брака- 164 (з іх па рашэннях судоў- 110; паведамленняў з іншых загсаў - 38; на падставе запісаў аб скасаванні шлюбу аддзела загса райвыканкама -21; колькасць прастаўленых адзнак аб пазбаўленні бацькоўскіх прав- 16. 
З сельвыканкамамі ў 2019 годзе праведзена 2 навучальных семінара, праведзены праверкі двух сельвыканкамаў (Тулаўскі, Лятчанскі), і двум сельвыканкамам (Заронаўскі, Тулаўскі) аказана метадычная дапамога. Ажыццяўляецца кантроль за дзейнасцю службовых асоб сельвыканкамаў па выкананні заканадаўства пры рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, здзяйсненні адміністрацыйных працэдур, выкарыстанні бланкаў пасведчанняў рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану. Ажыццяўляецца маніторынг інфармацыі на сайце, прымаюцца меры па актуалізацыі недакладнай інфармацыі.
 У рамках прававой асветы тлумачылася заканадаўства па рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, у СМІ асвятлялася праца па рэгістрацыі шлюбаў ва ўрачыстай абстаноўцы, правядзенні юбілеяў, магчымасці правядзення рэгістрацыі заключэння шлюбу і нараджэння па індывідуальным сцэнарыі. 
Па выкананні плана ідэалагічнай работы Міністэрства юстыцыі Рэспублікі Беларусь аддзелам загса райвыканкама арганізоўваліся і праводзіліся мерапрыемствы з нагоды дзяржаўных святаў, святочных дзён і памятных дат у Рэспубліцы Беларусь (у Дзень ведаў, Дзень маці, Дзень юрыста). Пастаянна на працягу года ў СМІ публікуюцца нататкі аб рабоце аддзела загса райвыканкама, грамадзяне інфармуюцца пра змены дзеючага заканадаўства, аб заяўным прынцыпе "адно акно". 
Для ўручэння падчас ўрачыстых цырымоній рэгістрацыі заключэння шлюбу, нараджэння, а таксама ў памятныя даты выраблены вокладкі для сведчанняў з выявай дзяржаўнай сімволікі. Прыняты актыўны ўдзел у конкурсе дзіцячых малюнкаў, які праведзены 15 мая 2019 г. у галоўным упраўленні юстыцыі Віцебскага абласнога выканаўчага камітэта. Арганізаваны і праведзены сумесна з Віцебскай натарыяльнай канторай акцыі па аказанні бясплатнай прававой дапамогі грамадзянам.
 Папулярныя жаночыя імёны у 2019 годзе: «Марыя», «Сафія», «Варвара», «Ганна», «Арына», «Мілана», мужчынскія: «Мікіта», «Аляксандр», «Павел», «Арцём», двайныя імёны не прысвойваліся. Рэдкія жаночыя імёны: «Адэліна», «Вяслава», «Дамініка», «Іяланта», «Каміла», мужчынскія: «Гардзей», «Дамір», «Давід», «Каміль», «Дзямід», «Леў», « Мірон ".
