Мониторинг общежитий Аграрного колледжа
Работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен повторный мониторинг общежитий Аграрного колледжа УО «Витебская ордена «Знак почета» государственная академия ветеринарной медицины» (д. Лужесно), директор - Моисеев Константин Александрович.
В ходе мониторинга установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности: «Общие требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства», а именно:
– не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума, не входящих в состав ДПД и ПТК (отсутствуют подтверждающие документы);

- не проведена проверка состояния внутреннего противопожарного водоснабжения (пожарных кранов) (отсутствуют акты проверки);

- не выполнен ремонт устройств автоматически закрывающих двери в лестничных клетках общежитий №№ 1, 3 (находятся в неисправном, неработоспособном состоянии); 

– не обеспечено соблюдение и контроль выполнения требований пожарной безопасности на объекте, а именно не обозначены ручные пожарные извещатели, расположенные на 3-м и 4-м этажах главного учебного корпуса соответствующими указательными знаками
– замки на дверях, расположенных в запасных эвакуационных выходах главного учебного корпуса и ветеринарного учебного корпуса, не выполнены открывающимися изнутри без ключа;

- в жилых комнатах общежития №1 не размещены памятки с требованиями правил пожарной безопасности для проживающих и действиями на случай возникновения пожара;

- в жилых комнатах общежития №2 допускается эксплуатация электрооборудования, не в соответствии с эксплуатационной документацией на них (в жилой комнате №27 допускается подключение холодильника и мультиварки в одну сеть через удлинитель, в жилой комнате №49 холодильник подключен в сеть через удлинитель).
Указанные нарушения предлагались к устранению в рекомендациях ГПН.

За невыполнение рекомендаций ГПН директор Аграрного колледжа Моисеев Константин Александрович привлечен к административной ответственности по ч.1 ст. 23.56 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере 21 б.в.
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