Безвозмездная (спонсорская) помощь
Прокуратурой Витебского района проведен анализ соблюдения антикоррупционного законодательства при получении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи отделом образования, спорта и туризма Витебского райисполкома, а также подведомственными учреждениями образования.

Установлено, что требования законодательства о борьбе с коррупцией, о предоставлении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи ответственными должностными лицами не соблюдаются. 

Изучением договора предоставления безвозмездной (спонсорской) помощи от 18.01.2016, заключенного между физическим лицом и одним из государственных учреждений образования района установлено, что по данному договору физическое лицо предоставляет учреждению образования мягкую мебель (два кресла) на общую сумму 500 000 неденоминированных рублей. 

Вместе с тем, при заключении договора от 18.01.2016 неправомерно сделана ссылка на Указ Президента Республики Беларусь от 01.07.2005 №300 «О предоставлении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи», так как в данном нормативном правовом акте определен круг лиц, которые могут оказывать безвозмездную (спонсорскую) помощь, однако физические лица в него не входят. 

Кроме того, размер оказанной безвозмездной (спонсорской) помощи документально не подтвержден: в предоставленных для изучения документах отсутствуют кассовые чеки, товарно-транспортные накладные или платежные поручения. 

Помимо этого, в нарушение п.4 договора от 18.01.2016 отчет о целевом использовании безвозмездной (спонсорской) помощи в установленный срок физическому лицу не был предоставлен. 
В ходе проверки установлены случаи оказания безвозмездной (спонсорской) помощи учреждению образования попечительским советом данного учреждения.  
Обращаю Ваше внимание, что порядок использования денежных средств попечительского совета учреждения образования, определен Положением о попечительском совете учреждения образования, утвержденным постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 25.07.2011 №146. 

Разъясняю, что нарушение государственным должностным или приравненным к нему лицом порядка предоставления, получения и использования безвозмездной (спонсорской) помощи, установленного актами законодательства, является правонарушением, создающим условия для коррупции (абз. 13 ч.1 ст.25 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 №305-З «О борьбе с коррупцией»). 
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