Во исполнение распоряжения начальника УВД Витебского облисполкома от 05.12.2019 № 43 «О проведении мероприятий по обеспечению общественной безопасности в период подготовки, проведения новогодних и рождественских праздников» на территории Витебского района будет проведена комплексная отработка лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, неработающих, ведущих асоциальный образ жизни, состоящих на учетах в уголовно – исполнительной инспекции с 23 декабря 2019 года по 8 января 2020 года.

По - прежнему остается актуальным вопрос профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, а именно таких преступлений, как убийства, покушения на них и умышленное причинение тяжких телесных повреждений.

Принимая во внимание, что основными причинами, способствующими совершению тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно – бытовых отношений, как правило, являются распространенность пьянства и алкоголизация отдельных слоев населения, трудовая незанятость, органами внутренних дел на постоянной основе реализуется целый комплекс профилактических мероприятий, направленных на стабилизацию обстановки по данному направлению оперативно-служебной деятельности.

В рамках проведения комплексной отработки планируется:

 - проведение выступлений членов рабочих групп в трудовых коллективах;

- участие в профилактических мероприятиях максимального количества граждан, в отношении которых осуществляется профилактический учет;

- проведение выездных судебных заседаний по рассмотрению материалов о направлении граждан в лечебно-трудовые профилактории, ограничении в дееспособности, уголовных дел, дел об административных правонарушениях по фактам насилия в семье;

- при наличии оснований проведение медицинских освидетельствований, направление материалов в суды для решения вопроса о направлении в лечебно-трудовые профилактории, в органы прокуратуры – об ограничении в дееспособности;

- посещение членами рабочих групп по месту жительства или месту пребывания, учебы, работы с проведением профилактических бесед всех граждан, в отношении которых осуществляется профилактический учет в связи с совершением деяний по отношению к члену семьи, а также лиц состоящих на учете в УИИ и ООПП ОВД;

- объявление гражданам официальных предупреждений и вручении копии решений об осуществлении профилактического учета;

- исполнение решений судов о направлении граждан в лечебно-трудовые профилактории.

- проведение советов общественных пунктов охраны правопорядка, на которых рассмотреть лиц, склонных к совершению насилию в семье.
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