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Одной из глобальных проблем современности, является проблема  обращения с отходами. Отходы скапливаются не только на суше, но и попадают в водные объекты. В мире обнаружено пять огромных мусорных островов, которые дрейфуют в водах Тихого, Атлантического и Индийского океанов и создают огромные риски для всех их обитателей. Некоторые животные и рыбы принимают микрочастицы пластика за фитопланктон и ошибочно поедают их. Птенцов морских птиц привлекают более крупные пластиковые кусочки ярких оттенков, молодые птицы проглатывают их, обрекая себя на мучительную смерть. В данный момент пока не найдено эффективных путей выхода из данной ситуации. 
На территории Витебского района тоже существуют, пусть и не столь глобальные, но все же проблемы с обращением с отходами, которые мы с вами в силах решить. 

Расположение района вблизи от областного центра усложняет проблему, особенно в дачный период(на территории Витебского района расположено 162 садоводческих товарищества). На территории района очень часто устанавливаются факты несанкционированного размещения как бытовых, так и строительных отходов. Этот факт грузом ложится на плечи землепользователей, так как в соответствии с требованиями законодательства, именно собственник земель несет ответственность за обращение с отходами на вверенной ему территории.
На территории района разработана и согласована районная схема обращения с отходами, по условиям которой все населенные пункты района садовые и гаражные товарищества охвачены  вывозом коммунальных отходов. Однако не все граждане заключают договора на вывоз отходов с УП «Спецавтобаза г.Витебска», предпочитая по старинке размещать отходы на придомовой территории, либо в ближайший от дома кустик, не задумываясь о том, что причиняют огромный вред окружающей среде.

На территории района уже в текущем периоде 2021 года райинспекцией устанавливались случаи сжигания отходов, в том числе вторичных материальных ресурсов. 
Поскольку в Республике Беларусь в соответствии с требованиями действующего законодательства, в частности Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами” от 20 июля 2007 №271-З, захоронение и сжигание вторичных материальных ресурсов запрещено, виновные лица привлечены к административной ответственности, за нарушение требований законодательства в части обращения с отходами и подвергнуты наказанию в виде штрафа.

Райинспекция еще раз обращает внимание на необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства при обращении с отходами, во избежание прецедентов влекущих за собой неизбежную ответственность.
 К тому же несанкционированное размещение отходов в соответствии с требованиями действующего законодательства является фактом причинения вреда окружающей среде. По таким фактам в адрес виновного лица предъявляются претензии о  возмещении вреда.
Ни одна из вышеперечисленных проблем не решается изолированно. Их можно решать только комплексно при условии изменения вектора нашего сознания в сторону восприятия Земли как нашего общего дома, как единого живого организма.

