Проведен мониторинг 
ГУО «Витебское кадетское училище»
13.12.2018 года работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в рамках подготовки к новогодним мероприятиям, проведен мониторинг производственного ГУО «Витебское кадетское училище» по адресу Витебский район, д. Лужесно, ул. М.Лынькова, 3 (директор ГУО «Витебское кадетское училище» – Логвиненко Сергей Матвеевич).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства», а именно: 

- на дверях, ведущих в лестничную клетку, учебного корпуса младших классов и противопожарных дверях гардеробов спального корпуса на 200 мест неисправны приспособления для самозакрывания, п. 49 Декрета №7;

- замки (запоры) на дверях, расположенных на запасных эвакуационных выходах в учебных корпусах, открываются изнутри при помощи ключа (ключ находится на вахте), п. 48 Декрета №7.
Мониторинг показал, что руководителю необходимо более качественно контролировать выполнение противопожарных мероприятий персоналом с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. 17.12.2018 руководителю Логвиненко Сергею Матвеевичу вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений.
В рамках мониторинга проведена проверка работоспособности, установленной в учебных и спальных корпусах системы автоматической пожарной сигнализации, действия персонала при поступлении сигнала о пожаре на приемно-контрольный прибор АПС. В результате проверки замечаний не выявлено, сигнал о сработке АПС поступил на пульт диспетчеризации МЧС.

МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

