
        За  период  с   01.01.2019  по  31.12.2019 года  по Витебскому  району отделом землеустройства райисполкома (далее – отдел) в порядке осуществления государственного контроля за охраной и использованием земель обследованы земли, предоставленные юридическим и физическим лицам по фактам нерационального, неэффективного использования земель.
За 12 месяцев 2019 г, 158 нарушителей земельного законодательство привлечено к административной ответственности. 
	За нарушение КоАП РБ ст.15.10.ч.1 отделом вынесено 7 постановлений на сумму 89 рублей 25 копеек, составлено 2 протокола и направлены в суд Витебского района (по результатам рассмотрения суд Витебского района освободил от административной ответственности на основании   ст. 8.3 КоАП Республики Беларусь 2 физических лица, в связи с устранениями данных правонарушений). В настоящее время из указанных выше нарушений 1 не устранено.
	За нарушение КоАП РБ ст.15.10.ч.2 отделом вынесено 118 постановлений на сумму 1504 рублей 50 копеек. В настоящее время из указанных выше нарушений 8 не устранены. 
	За  невыполнение  требований  по  охране  земель  отделом составлено 20 протоколов в отношении 6 юридических лиц и 14 в отношении должностных лиц данных организаций, а также граждан (по результатам рассмотрения суд Витебского района освободил от административной ответственности на основании   ст. 8.3 КоАП Республики Беларусь 3 физических лица и 2 юридических лица, в связи с устранениями данных правонарушений, сумма штрафов по оставшимся лицам составила 2445 рублей 30 копеек). В настоящее время из указанных выше нарушений 3 не устранены.
	За нарушение КоАП РБ ст.23.41 за самовольное занятие земельных участков отделом составлены 10 протоколов, 6 в отношении физических лиц и 4 в отношении юридического лица и направлены в суд Витебского района для рассмотрения (по результатам рассмотрения суд Витебского района освободил от административной ответственности на основании   ст. 8.3 КоАП Республики Беларусь 3 физических лица и 2 юридических лица, в связи с устранениями данных правонарушений) по решениям суда Витебского района по 4 протоколам сумма штрафа составила 3060 рублей. В настоящее время устранено 9 выявленных нарушений, 1 протокол рассматривается в суде Витебского района. 
	За нарушение КоАП РБ ст.23.42 нарушение сроков возврата временно занимаемых земель отделом составлен протокол в отношении гражданина и направлен в суд Витебского района для рассмотрения (по результатам рассмотрения суд Витебского района освободил от административной ответственности на основании ст. 8.3 КоАП Республики Беларусь указанное лицо, в связи с устранением данного правонарушения).
