Катание на тракторе пьяного слесаря едва не закончилось трагически 
В деревне Дыманово (Витебского района) местный житель, будучи в состоянии алкогольного опьянения, взял без спроса трактор у соседа. После чего он совершил неудачную поездку на этом транспортном средстве по данному населенному пункту. Не справившись с управлением трактора, слесарь одного из местных сельхозпредприятий врезался в забор.

Мужчина (1991 года рождения) еще в 2015 году был лишен прав на управление транспортными средствами на 5 лет, за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. Тогда же Игорь (здесь и далее имена изменены) был оштрафован на крупную сумму (в размере 250 базовых величин). Но уроком эта история для мужчины не стала. Не прошло и трех лет, как он взялся за старое. 

- В последний день декабря 2017 года обвиняемый вместе со своим знакомым (Олегом) развозили дрова на тракторе того мужчины, - рассказал информационному порталу infograd.by помощник прокурора Витебского района Владимир Лобацкий. – Свой трактор Олег оставил во дворе обвиняемого, ему так было удобно. Кабину сельхозмашины её владелец не закрыл. А заводился мотор трактора без ключа. Выпив спиртного, обвиняемый пошел спать. Проснувшись, Игорь выпил еще спиртного. Затем, он погулял по деревне в поисках компании с кем еще употребить алкоголя. Но все местные жители сидели за новогодними столами. Тогда обвиняемый от скуки взял трактор, поехав на нём кататься. 
Поездка продлилась недолго. 
- На окраине деревни обвиняемый не справился с управлением трактора, врезавшись в забор еще одного местного жителя, - говорит Владимир Лобацкий. -  Тот выскочил на улицу из дома, услышав грохот. На ходу вскочил в кабину трактора, заглушил мотор, и вытащил из-за руля пьяного водителя. После чего позвонил в милицию. 
 Как отметил помощник прокурора Витебского района, лишь по стечению обстоятельств эта пьяная поездка не привела к трагедии. 

- Хорошо, что в новогоднюю ночь никто не вышел на улицу, когда обвиняемый катался по деревне на тракторе, - говорит Владимир Лобацкий. - Ведь в ином случае могло произойти ДТП с трагическим исходом.

Собеседник подчеркнул, что эта история по-своему поучительна.

- Владельцам транспортных средств для сохранности личного имущества всегда важно их запирать, чтобы никто не мог причинить вред, даже, если доверяете соседям, - говорит Владимир Лобацкий. - И свое имущество надо ставить у себя во дворе, а не возле чужих домов. Естественно, надо вынимать ключи зажигания. 
В ходе расследования дела обвиняемый полностью признал свою вину. Владелец трактора  заявил об его угоне, но отказался от каких-либо  имущественных претензий к нему, поскольку трактор возвращен ему в технически исправном состоянии. 

Игорь признан виновным в неправомерном завладении транспортным средством и поездке на нём без цели хищения (угон). Он же признан виновным в управлении транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, совершенном лицом ранее совершившим подобное преступление. По совокупности преступлений ему назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на 3 года с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 4 года. Также обвиняемый оштрафован на 2450 рублей. 
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