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КРАТКИЙ АНАЛИЗ
состояния оперативной обстановки на территории Витебского района по   итогам января – марта 2021 г.

Проводимые в январе – марте текущего года отделом внутренних дел Витебского райисполкома (далее – РОВД) мероприятия организационного и практического характера позволили сохранить контроль над оперативной обстановкой в городе, обеспечить правопорядок и общественную безопасность. 
На территории Витебского района за 3 месяца 2021 года в сравнении с аналогичным периодом 2020 года общая преступность осталась на уровне прошлого года (по 116 преступлений).
Уровень криминализации составляет 31,8 преступлений на 10 000 населения (область – 20,2; республика – 23,6). 
По степени общественной опасности в структуре преступности преобладают менее тяжкие (78, или 67,2%) и не представляющие большой общественной опасности (21, или 18,1%) уголовно наказуемые деяния. Зарегистрировано 17 или 14,7% преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких. 
Произошло значительное снижение (-19,5%, 82 – 66) количества зарегистрированных преступлений по направлению деятельности уголовного розыска. Данное снижение произошло, прежде всего, из-за снижения количества зарегистрированных краж. Данный вид преступности снизился с 59 фактов до 45, или на 23,7%. 
Вместе с тем снижена (-4,0%; 64,6% – 60,6%) эффективность работы по установлению подозреваемых лиц, что ниже среднеобластного (71,5%) и республиканского показателей (68,1%).
По итогам 3 месяцев наблюдается снижение совершения тяжких видов преступлений по линии всех служб на 15% (с 20 до 17). Показатель установления подозреваемых лиц составил 90,9% по линии уголовного розыска, область – 96,3%, республика – 92,8%. 
Проводимые на территории района профилактические мероприятия способствовали не допущению совершения: 
хулиганств, мошенничеств, грабежей, краж и угонов автотранспорта, роста убийств (1), снижение с 2 до 1 несовершеннолетней преступности.
В то же время увеличилось количество тяжких телесных повреждений (с 0 до 3), изнасилований (с 0 до 1), разбоев (с 0 до 1), вымогательств (с 0 до 2), подозреваемые лица во всех случаях установлены за исключением вымогательств.
Значительно меньше в январе – марте текущего года регистрировалось фактов краж (-23,7%; 59 – 45), снижен (71,9% – 68,2%) их удельный вес в структуре преступности по линии уголовного розыска. 
Справочно: непосредственно в структуре краж отмечается снижение всех видов: из жилищ с 30 до 29, с 9 до 7 из квартир и частных домов, не допущено краж мобильных телефонов (2020 – 2). 
Вместе с тем снижен (-1,9%; 50,8% – 48,9%) удельный вес краж, по которым установлены подозреваемые лица. При этом виновные лица установлены по 6 из 7 (85,7%) фактам краж из квартир и частных домов
(АППГ – 77,8%).
Принятыми мерами розыска снижен остаток разыскиваемых преступников (обвиняемых и осужденных) с 25 до 20 (-5), (из них за совершение тяжких и особо тяжких преступлений с 7 до 6 (-1), должников (ответчиков) по гражданским и экономическим делам 
с 50 до 31 (-19), без вести пропавших с 20 до 17 (-3).
В январе – марте текущего года больше (+83,3%; 6 – 11) выявлено преступлений в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков и противодействия торговле людьми. 
Также больше выявлено преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких с 5 до 6.
По линии незаконного оборота наркотиков выявлено 6 преступления (+2, АППГ - 4).
Справочно:
 - 3 по ч.1 ст.328 УК РБ;
- 1 по ч.2 ст.328 УК РБ;
- 2 по ч.3 ст.328 УК РБ;
По всем преступлениям установлены подозреваемые.
Фактов отравления наркотическими средствами и психотропными веществами не регистрировалось.
По линии противодействия торговле людьми на территории Витебского района было выявлено 5 преступлений (+ 3; АППГ – 2), из них 4 по линии противодействия педофилии.
Справочно:
- 2 по ч.2 ст.166 УК РБ;
- 1 по ч.2 ст.167 УК РБ;
- 1 по ч.1 ст.168 УК РБ;
- 1 преступление по ч.2 ст. 343 УК РБ.
	В связи с развитием ИТ-отрасли, игорного бизнеса и финансово-кредитной сферы, ежегодным приростом числа абонентов сотовой подвижной электросвязи и держателей банковских пластиковых карт, а также пользователей глобальной компьютерной сети Интернет на территории района, как и в области увеличилось число совершаемых киберпреступлений. За истекший период 2021 года на территории района зарегистрировано 16 преступлений данной категории, из которых 15 по ст.212 УК РБ и одно по ст. 349 УК РБ. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано лишь 1 преступление по ст.212 УК РБ.
Удельный вес киберпреступлений от общего количества уголовно наказуемых деяний, зарегистрированных по линии всех служб, составляет более половины (13,8%).  

Состояние преступности в сфере обеспечения 
общественной безопасности
Отмечается рост числа потерпевших в результате совершения преступлений (+16,7%; 96 – 112). 
Больше преступлений совершалось в отношении пенсионеров (+13,3%; 30 – 34) и несовершеннолетних (+55,6%; 9 – 14), наоборот – уменьшилось в отношении граждан, находящихся в состоянии алкогольного опьянения (-16,7%; 7 – 6) и иностранных граждан (2 – 1).
По итогам января – марта отмечено некоторое увеличение (+40%; 5 – 7) количества преступлений, совершенных в общественных местах. В подавляющем своем большинстве (4 факта) относятся к преступлениям протестной направленности и были совершены по ст. 341 УК Республики Беларусь. Рост преступности в общественных местах произошел именно из-за них.
Общественные места характеризуются снижением краж (4 – 2), грабежей (1 – 0), и ростом вымогательств (0 – 1). 
По состоянию на 01.04.2021 обеспечен правопорядок на 45 массовых мероприятиях, на которых присутствовало 4752 гражданина. 
Каких-либо нарушений законодательства при проведении массовых мероприятий на территории Витебского района за текущий период времени не допущено.
Отмечен незначительный рост (-3,8%, 26 – 27) числа преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость (по оконченным расследованием уголовным делам). Удельный вес преступлений данного вида составляет 42,9% (АППГ – 28,3%), среднеобластной показатель – 42,8%.
По направлению деятельности уголовного розыска также наблюдается незначительный рост (-64,7%; 15 – 16) указанных преступлений. Удельный вес ниже областного показателя и составляет 23,1% (АППГ – 34,1%), область – 39,9%.  
В ЛТП направлен 6 ранее судимых лиц (АППГ – 3), установлено надзоров – 4 (АППГ – 2). 
Снижены результаты проводимой с лицами, имеющими судимость, профилактической работы. Так, за несоблюдение требований превентивного надзора и профилактического наблюдения по ст. 24.12 КоАП в отношении формалистов составлено 11 протоколов (АППГ – 15). Меньше возбуждено уголовных дел по статьям 421-422 УК (3 – 1), однако чуть больше по статьям 415-417, 419 УК (3 – 5).
По итогам января – марта (по оконченным расследованием уголовным делам) наблюдается незначительный рост (+7,1%; 28 – 30) количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в том числе по направлению деятельности уголовного розыска (+23,8%, 21 – 26). 
Соответственно удельный вес «пьяных» преступлений остается высоким – 47,6% (АППГ – 30,4%), область – 35,4%, в том числе по линии уголовного розыска – 63,4% (АППГ – 47,7%), область – 51,5%.
В большинстве своем совершены преступления, относящиеся к категории менее тяжких (21). Помимо этого, совершены преступления, относящиеся к категориям тяжких и не представляющих большой общественной опасности (по 4), а также 1 преступление, относящееся к категории особо тяжких.
Рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, произошел из-за увеличения преступлений, предусмотренных ст.ст. 147, 205, 317, 328 УК Республики Беларусь. При этом основной рост преступлений данного вида произошел из-за увеличения краж с 9 до 18. 
	В отчетном периоде в лечебно-трудовые профилактории направлено 14 человек (АППГ – 20).
В рамках противодействия нарушениям антиалкогольного законодательства из незаконного оборота изъято 1 литр самогонной браги и 1 самогонный аппарат. По данным фактам в настоящее время имеется 3 материала проверки.
Практически на уровне прошлого года результаты административной практики по ст.19.3 (17.3) КоАП – 129 протоколов (АППГ – 128).
В сфере семейно-бытовых отношений в отчетном периоде наблюдается значительное снижение (12 – 5) количества зарегистрированных преступлений. Наряду с этим, уменьшилось число совершенных в «быту» убийств (1 – 0), однако совершено одно тяжкое телесное повреждение.
Вместе с тем снижено (4 – 1) число возбужденных по инициативе РОВД уголовных дел «превентивной» направленности.  
Меньше вынесено защитных предписаний «семейным дебоширам» (15 – 2). Снижены результаты по ограничению в дееспособности (4 – 1). 
По оконченным уголовным делам подросткам предъявлено обвинение в совершении 1 преступления (АППГ – 2). Кражу совершил несовершеннолетний житель г. Витебск, учащийся 8 класса.
В ходе проведенных мероприятий по профилактике подростковой преступности сотрудниками ИДН ГОВД выявлено 21 (АППГ – 11) правонарушение. 
С 2 до 1 снижено количество преступлений (по оконченным расследованием уголовным делам), совершенных с участием иностранных граждан.
[bookmark: _GoBack]Проводимые на территории района в текущем году профилактические мероприятия по обеспечению дорожной безопасности и предупреждению дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) позволили снизить как их количество (5 – 2), так и число пострадавших в них граждан (5 – 2). Граждан, погибших  в ДТП, осталось на уровне прошлого года (2). Нетрезвыми водителями ДТП не совершались (АППГ – 0).
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