Мониторинг учреждения образования
31.01.2019 года работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям завершен мониторинг учреждения образования «Полудетковская детский сад - начальная школа Витебского района» по адресу: Витебский район, д. Полудетки, (директор учреждения образования – Семенова Елена Михайловна).
В ходе проведенной работы на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, противопожарных требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации: общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства» (далее – ОТПБ); Постановление МЧС Республики Беларусь от 28.04.2018 №28 «Об установлении требований к содержанию общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности» (далее – Постановление №28); Постановление МЧС Республики Беларусь от 15.05.2018 №34 «Об утверждении Инструкции о порядке проверки состояния наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения» (далее – Постановление №34); Постановление МЧС Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 «Об установлении норм оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» (далее – Постановление №35); Постановление МЧС Республики Беларусь от 24.05.2018 №37 «Требования к размещению и эксплуатации теплогенерирующих аппаратов и отопительных приборов промышленного (заводского) изготовления» (далее – Постановление №37); Межгосударственный стандарт. Система стандартов безопасности труда. «Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная». ГОСТ 12.4.026-2015 (далее – ГОСТ 12.4.026-2015); Технический кодекс установившейся практики «Здания и сооружения. Эвакуация людей при пожаре. Строительные нормы проектирования ТКП 45-2.02-279-2013» (далее – ТКП 45-2.02-279-2013); «Нормы пожарной безопасности Республики Беларусь. Область применения автоматических систем пожарной сигнализации и установок пожаротушения. НПБ 15-2007» (далее – НПБ 15-2007); «Строительные нормы Республики Беларусь. Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха. СНБ 4.02.01-03» (далее – СНБ 4.02.01-03); «Технический кодекс установившейся практики. Система технического обслуживания и ремонта автоматических установок пожаротушения, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. ТКП 316 (02300) - 2011» (далее – ТКП 316), а именно: 

- приказы по обеспечению пожарной безопасности по учреждению образования не соответствуют Общим требованиям пожарной безопасности (п/п. 3.2 п. 3, п. 4 ОТПБ);

- требуется переработка инструкции по пожарной безопасности №101 от 27.08.2015 в соответствии с требованиями Постановления №28 (п.7 ОТПБ);

- приказом руководителя не назначено лицо ответственное за обеспечение работоспособности системы пожарной сигнализации (п.4 ОТПБ, п.5.2 ТКП 316);

- двери  эвакуационного выхода, ведущего наружу из кухни открываются при помощи ключа (п.48 ОТПБ);

- электропроводка в помещении кладовой оклеена обоями (п. 9 ОТПБ);

- в подвальном помещении складируются сгораемые материалы (угольный брикет, древесная щепа, полиэтиленовые рулоны, банки с краской, мебель и картонные коробки) (п. 20 ОТПБ);
- не обозначены указательным знаком места размещения самоспасателей (п/п. 3.1 п. 3 ОТПБ, п. 5.4 ТКП 475-2013);

- планы эвакуации людей при пожаре разработаны с нарушением требований постановления МЧС Республики Беларусь от 20 апреля 2018 г. №21 «Об установлении формы плана эвакуации  людей при пожаре» (п. 45 ОТПБ);

- стены коридоров окрашены масляной краской от пола до потолка (п.5.1.32 ТКП 45-2.02-279-2013);

- в фойе и коридорах используется горючее покрытие пола (ковры, линолеум), которые не соответствует предъявляемым требованиям (п.5.1.32 ТКП 45-2.02-279-2013);

- отсутствует журнал учета проверки наличия и состояния огнетушителей в соответствии с приложением В к ТКП 295-2011 (п. 4.3.20 ТКП 295-2011).

В рамках мониторинга проведена проверка работоспособности, установленной в здании системы пожарной сигнализации, с представителями обслуживающей организации УП «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» Лобковский Андрей Васильевич) действия персонала при поступлении сигнала о пожаре на приемно-контрольный прибор АПС, в результате установлено:
- отсутствуют отметки о вызовах в журнале неисправностей, не в каждой графе указывается время вызова, не в каждой графе указываются принятые меры (п.6.6, п.9.1.10 ТКП 316);

- на табло приемно-контрольного прибора горит индикатор «Пожар» (п.9.1.11 ТКП 316);

- отсутствует акт первичного обследования системы пожарной сигнализации (п.5.9 ТКП 316);
- в журнале учёта неисправностей отсутствуют записи и отметки их устранения (п.6.5 ТКП 316).
Мониторинг показал, что руководителям необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. 04.02.2019 директору учреждения образования Семеновой Е.М., Директору УП «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» Лобковскому А.В. вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений.
МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность, а так же требования технических нормативных правовых актов при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности в части технического обслуживания систем пожарной автоматики и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

