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Мониторинг ГУСО ««Селютский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» 
Работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг государственного учреждения социального обслуживания «Селютский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» по адресу Октябрьский сельсовет, д. Селюты (директор ГУСО «Селютский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» Мотин Владимир Степанович).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства» (далее - Общие требования пожарной безопасности); ТКП 316-2011 (02300) «Система технического обслуживания и ремонта автоматических установок пожаротушения, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. Организация и порядок проведения работ», а именно:
- отсутствует дверное полотно в дверном проеме между мед.корпусом и пищеблоком;
- на дверь лестничной клетки 1-го этажа 1-го отделения отсутствует устройство для самозакрывания дверей;
- используется отделка потолка, пожарно-технические характеристики которого не соответствуют требованиям;

- в пищеблоке отсутствует противопожарное полотнище; 

- не обеспечено требуемое количество носилок для эвакуации лиц, лишенных возможности самостоятельно свободно передвигаться; 

- коридор 1 этажа у входа в пищеблок, палаты 1-го отделения не оборудованы дымовыми пожарными извещателями СПС;
- нарушена работоспособность светозвуковых оповещателей на фасаде зданий главного корпуса и банно-прачечного комплекса;

- не проведен контроль качества технического обслуживания  системы пожарной сигнализации у обслуживающей организации;
- не обеспечен запас пожарных извещателей; 

- не проведена проверка внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения;

- не обеспечен противопожарный режим в зданиях и помещениях дома-интерната (окурки от сигарет разбросаны на балконе и на наружной лестнице);

- в инструкции по пожарной безопасности не определены специально отведенные места для курения;
- не переработаны программы пожарно-технического минимума;

- не проведен внеплановый противопожарный инструктаж со всеми работниками дома-интерната. 

МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

