Мониторинг Витебского государственного профессионально-технического колледжа сельскохозяйственного производства
29.01.2019 года работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям завершен мониторинг учреждения образования «Витебский государственный профессионально-технического колледж сельскохозяйственного производства» по адресу: Витебский район, аг. Октябрськая, (директор УО «ВГПТК» – Якубов Александр Владимирович).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, противопожарных требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации: общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства» (далее – ОТПБ); Постановление МЧС Республики Беларусь от 28.04.2018 №28 «Об установлении требований к содержанию общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности» (далее – Постановление №28); Постановление МЧС Республики Беларусь от 15.05.2018 №34 «Об утверждении Инструкции о порядке проверки состояния наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения» (далее – Постановление №34); Постановление МЧС Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 «Об установлении норм оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» (далее – Постановление №35); Постановление МЧС Республики Беларусь от 24.05.2018 №37 «Требования к размещению и эксплуатации теплогенерирующих аппаратов и отопительных приборов промышленного (заводского) изготовления» (далее – Постановление №37); Межгосударственный стандарт. Система стандартов безопасности труда. «Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная». ГОСТ 12.4.026-2015 (далее – ГОСТ 12.4.026-2015); Технический кодекс установившейся практики «Здания и сооружения. Эвакуация людей при пожаре. Строительные нормы проектирования ТКП 45-2.02-279-2013» (далее – ТКП 45-2.02-279-2013); «Нормы пожарной безопасности Республики Беларусь. Область применения автоматических систем пожарной сигнализации и установок пожаротушения. НПБ 15-2007» (далее – НПБ 15-2007); «Строительные нормы Республики Беларусь. Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха. СНБ 4.02.01-03» (далее – СНБ 4.02.01-03); «Технический кодекс установившейся практики. Система технического обслуживания и ремонта автоматических установок пожаротушения, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. ТКП 316 (02300) - 2011» (далее – ТКП 316), а именно: 

- в учебном корпусе и общежитии отсутствует журнал проверки знаний обслуживающего и оперативного персонала (п.5.14 ТКП 316);
- приказом руководителя не назначено лицо ответственное за обеспечение работоспособности системы пожарной сигнализации (п.4 ОТПБ, п.5.2 ТКП 316);

- не определен порядок организации подготовки по программе пожарно-технического минимума, проверки полученных знаний, умений и навыков, категории работников, подлежащих обязательной подготовке, место, периодичность проведения подготовки и лица, ответственные за ее организацию (проведение) (п.59 ОТПБ);

- требуется переработка инструкции по пожарной безопасности №101 от 27.08.2015 в соответствии с требованиями Постановления №28 (п.7 ОТПБ);

- проверка внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения не оформлена актами в соответствии с постановлением №34 (п.57 Декрета №7);
- на определен режим курения, а также требования к местам для курения и их размещение (п/п.3.1 п.3 ОТПБ, Постановления №28);

- отсутствует обозначение ручного пожарного извещателя, расположенного на 3-м этаже главного учебного корпуса соответствующим указательным знаком согласно ГОСТ 12.4.026-2015 (п/п.3.1 п.3 ОТПБ);

- замки на дверях, расположенных в основных и запасных эвакуационных выходах главного учебного корпуса, открываются при помощи ключа, ключ находится у сторожа (п.48 ОТПБ);

- двери в лестничной клетки 3-го этажа главного учебного корпуса зафиксированы в открытом положении (п.49 ОТПБ);
- двери в лестничной клетке, ведущей в актовый зал главного учебного корпуса не оборудованы устройствами для самозакрывания (п.49 ОТПБ);
- стены лестничной клетки, ведущей в актовый зал главного учебного корпуса окрашены масляной краской от пола до потолка (п.5.1.32 ТКП 45-2.02-279-2013);

- устройства, автоматически закрывающие двери в фойе столовой главного учебного корпуса (находятся в не исправном, не работоспособном состоянии) (п.49 ОТПБ);

- в помещении столовой устроена деревянная перегородка, без разработанной соответствующей проектной документации (п.9 ОТПБ);

- в жилых комнатах общежития, в том числе семейного крыла отсутствуют памятки с требованиями правил пожарной безопасности для проживающих и действиями на случай возникновения пожара (п.46 ОТПБ);
- в фойе 2-го этажа и в коридоре 2-го этажа сектора «В» используется горючее покрытие пола (ковры, линолеум), которые не соответствует предъявляемым требованиям (п.5.1.32 ТКП 45-2.02-279-2013);

- отопительно варочная печь в помещении КПП учебно-производственных мастерских не соответствует требованиям технических нормативных правовых актов (п.27 ОТПБ, Постановление №37, п.6.71, п.6.75 СНБ 4.02.01-03);

- стены общего коридора здания мастерской окрашены масляной краской от пола до потолка (п.5.1.32 ТКП 45-2.02-279-2013);

- грузовой автомобиль МАЗ 551605 гос. номер АЕ 0296-2 не укомплектован порошковым огнетушителем (п.53 ОТПБ, Постановление №35);
- пожарный гидрант не обозначен знаком пожарной безопасности в соответствии с ГОСТ 12.4.026-2015, на знаке не указано расстояние от знака до гидранта (п.57 ОТПБ);

В рамках мониторинга проведена проверка работоспособности, установленной в общежитии и главном учебном корпусе системы автоматической пожарной сигнализации, с представителями обслуживающей организации ООО «ПромэнергостройПлюс» (управляющий ООО «ПромэнергостройПлюс» Дединкин Андрей Леонидович) действия персонала при поступлении сигнала о пожаре на приемно-контрольный прибор АПС, в результате установлено:
- отсутствуют отметки о вызовах в журнале неисправностей, не в каждой графе указывается время вызова, не в каждой графе указываются принятые меры (п.6.6, п.9.1.10 ТКП 316);

- в фойе главного учебного корпуса неисправен датчик ИП-212 в шлейфе №1, при этом система не показывает неисправность на табло приемно-контрольного прибора (п.9.1.11 ТКП 316);

- отсутствует журнал проверки знаний обслуживающего и оперативного персонала (п.9.1.3 ТКП 316).
Мониторинг показал, что руководителям необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. 29.01.2019 исполняющему обязанности директора Цыбульской Елене Александровне, управляющему ООО «ПромэнергостройПлюс» Дединкину Андрею Леонидовичу вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений.
МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность, а так же требования технических нормативных правовых актов при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности в части технического обслуживания систем пожарной автоматики и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

