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Борьба с коррупцией  - дело общее. 
В Витебском районе уделяется серьезное внимание вопросу противодействия коррупции. Данная проблема регулярно рассматривается на проводимых совместных заседаниях Координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией  и Совета по координации деятельности правоохранительных органов при Витебском райисполкоме, разрабатываются организационно-практические мероприятия, обеспечивается взаимодействие контролирующих и правоохранительных органов, широко используются возможности оперативно-розыскной деятельности. 

За 8 месяцев 2015 г. на территории Витебского района выявлено 14  коррупционных преступлений, из которых 5  фактов злоупотребления властью или служебными полномочиями (ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь), один - превышения власти и служебных полномочий (ч.3 ст.426 УК), один -  получения взятки (ч.2 ст.430 УК), четыре – дача взятки (ст.431 УК), три –  хищения путем злоупотребления служебными полномочиями (ч.ч.1,2 ст.210 УК Республики Беларусь). 

Очередное совместное расширенное   заседание Координационного совещания и Совета по координации состоялось 25 сентября 2015 г. С докладом о состоянии работы по противодействию коррупционным проявлениям в Витебском районе выступил прокурор района Скрицкий В.Г.


Было отмечено, что во исполнение  требований Закона Республики Беларусь "О борьбе с коррупцией" прокуратурой района на постоянной основе проводится анализ  эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции.

Прокуратурой Витебского района за анализируемый период по вопросам исполнения антикоррупционного законодательства было проведено 3 проверки. По фактам выявленных нарушений внесено 3 представления, вынесено 1 предписание, принесено 7 протестов, 3 лица официально предупреждены о недопустимости нарушений антикоррупционного законодательства. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Нарушения данного законодательства выявлялись в Витебской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, УП "Мазоловское ПМС", ГЛХУ "Витебский лесхоз".  

Материалы уголовных дел, результаты прокурорских проверок, по-прежнему свидетельствуют о том, что одной из основных причин, способствующей коррупционным проявлениям,  является самоустранение некоторых руководителей от организации работы по недопущению коррупции. Более того, некоторые из них сами допускают нарушения закона. 

К примеру, в текущем году возбуждено уголовное дело в отношении одного из директоров школ района. В районе возбуждались и другие уголовные дела в отношении руководителей субъектов хозяйствования.

Прокурор отметил, что руководители учреждений, организаций и предприятий, в особенности государственной формы собственности либо с преобладающей долей госсобственности, должны осознавать свою ответственность за организацию данной работы. В случае выявления фактов таких преступлений в возглавляемых ими субъектах хозяйствования  спрос будет учиняться  непосредственно с них.

С 24 января 2016 г. вступает в силу Закон Республики Беларусь "О борьбе с коррупцией" (далее - Закон). В нем (статья 43) предусмотрены обязанности и ответственность руководителей государственных органов, иных организаций за непринятие мер по борьбе с коррупцией.

В Законе претерпели  изменения  требования о декларировании  доходов и имущества, изменено содержание обязательств по соблюдению ограничений, которые установлены статьями 17-20.  На это следует обратить внимание, в особенности кадровых служб.
К ограничениям, устанавливаемым для государственных должностных и приравненных к ним лиц, относятся запрет принимать имущество (подарки), за исключением сувениров, вручаемых при проведении протокольных и иных официальных мероприятий, или получать другую выгоду для себя или для третьих лиц в виде работы, услуги в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей.
При нарушении данных требований вопрос может стоять не только о дисциплинарной, но и уголовной ответственности за получение взятки.
В Законе определено новое понятие как общественный контроль в сфере борьбы с коррупцией (статья 46), который  осуществляется гражданами Республики Беларусь, организациями, в том числе общественными объединениями, в порядке, определенном законодательными актами, постановлениями Совета Министров Республики Беларусь.


В заключении следует отметить, что Законом обязанность осуществления борьбы с коррупцией возложена на органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности (статья 6 Закона). При этом, согласно статьи 9 Закона, Следственный комитет Республики Беларусь, органы Комитета государственного контроля Республики Беларусь, Государственный таможенный комитет Республики Беларусь и таможни, Государственный пограничный комитет Республики Беларусь и иные органы пограничной службы Республики Беларусь, Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь и его инспекции, Министерство финансов Республики Беларусь и его территориальные органы, Национальный банк Республики Беларусь, другие банки и небанковские кредитно-финансовые организации, а также другие государственные органы и иные организации участвуют в борьбе с коррупцией в пределах своей компетенции в соответствии с актами законодательства. Общественные объединения участвуют в борьбе с коррупцией в соответствии с настоящим Законом и иными актами законодательства.

Государственные органы, иные организации и их должностные лица в пределах своей компетенции, а также граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, находящиеся на территории Республики Беларусь, в соответствии с требованиями ст.11 Закона, обязаны оказывать содействие государственным органам, осуществляющим борьбу с коррупцией, и государственным органам и иным организациям, участвующим в борьбе с коррупцией.

Таким образом, борьба с коррупцией является общим делом. Только совместными усилиями можно эффективно ей противодействовать.
Прокурор Витебского района                                                           В.Г. Скрицкий

