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НЕ ДОПУСТИТЬ НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ

Борьба с домашним насилием является действенной мерой предупреждения совершения более тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений.

С целью защиты прав и законных интересов граждан потерпевших от противоправных действий «семейных тиранов», прокурором района реализуются полномочия по возбуждению уголовных дел частного и частно-публичного обвинения при отсутствии заявления потерпевшего лица.

Как показывает практика, потерпевшие от насилия в семье отказываются от привлечения «обидчиков» к ответственности ввиду того что находятся в материальной или иной зависимости от них, либо по причине боязни.

За истекший период 2020 года прокуратурой района возбуждено 13 уголовных дел превентивной направленности, предусмотренных ст. 154 Уголовного кодекса (истязание) - 4, предусмотренных ст. 186 Уголовного кодекса (угроза убийством, причинением тяжкого телесного повреждения или уничтожением имущества) – 5, а также предусмотренных ст. 153 Уголовного кодекса (умышленное причинение легкого телесного повреждения) – 4.

Хотелось бы отметить, что потерпевшие от семейного насилия не должны бояться обратиться в правоохранительные органы с целью защиты их прав, поскольку утаивание противоправных действий «обидчика» может привести к плачевному результату.
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