О хранении боеприпасов
Судом Витебского района рассмотрено дело по обвинению жителя Витебского района (гражданин «В»), который обвинялся в незаконном обороте оружия и боеприпасов. «В», не имея разрешения на хранение оружия и боеприпасов, хранил у себя дома мелкокалиберные патроны калибра 5,6х16R миллиметров, которые нашел более 20 лет назад, и не имел умысла к их использованию. Вместе с тем, своими действиями «В» совершил преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 295 УК Республики Беларусь по признакам: незаконное приобретение, ношение, хранение боеприпасов. 
«В» пояснил суду, что еще в 90-х годах забрал данные патроны у детей, перенес к себе домой, и с того времени хранил их. Впоследствии менял место жительства, данные патроны переезжали вместе с ним. Цели использовать их по назначению не имел, не имел оружия для их использования, лишь несколько данных патронов пригодились в качестве грузил при рыбалке. 
Гражданин «В» положительно характеризуется, ранее не судим, что, с учетом характера и степени общественной опасности содеянного было учтено судом при назначении наказания в виде исправительных работ сроком на 1 год с удержанием в доход государства 20% заработной платы, но не менее одной базовой величины, без конфискации имущества. Приговор вступил в законную силу.
Несмотря на кажущуюся мягкость наказания, данное преступление посягает на общественную безопасность в сфере установленного порядка обращения вооружения. Оружие и боеприпасы по своему функциональному назначению представляют опасность, ввиду чего указанные предметы изъяты из обычного гражданского оборота, допускаются к нему лишь в необходимых случаях на основании специального разрешения, выдаваемого компетентными органами. Стоит отметить, что неумелое обращение с таким оружием и боеприпасами может привести к травмам и смертям, а при попадании в руки преступников – почти гарантирует это. Кроме того, санкция статьи 295 УК Республики Беларусь предусматривает до 7 лет лишения свободы, а само преступление относится к категории тяжких.
В связи с участившимися случаями подобных дел, актуальным становится вопрос того, что у многих в домах есть старые патроны, части оружия, порох, оставшиеся еще от родителей или приобретенные и лежащие до «лучших времен». Для того, чтобы избежать наступления уголовной или административной ответственности, стоит сдать подобные предметы в милицию. Примечание к статье 295 Уголовного кодекса Республики Беларусь: «Лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в статьях 295-297 настоящего Кодекса освобождается от уголовной ответственности». Своими действиями вы можете обезопасить жизнь и здоровье своих близких. 
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