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Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства» (далее - Декрет №7) в целях развития предпринимательской инициативы, стимулирования деловой активности определены принципы взаимодействия государственных органов, иных государственных организаций их должностных лиц с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе приоритетная направленность работы контролирующих (надзорных) органов на профилактику правонарушений.
Согласно п.З Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (с учётом изменений, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь 16 октября 2017 г. N 376, далее указ № 510) контрольная (надзорная) деятельность осуществляется с использованием мер профилактического и предупредительного характера, реализуемых контролирующими (надзорными) органами во взаимодействии с субъектами, подлежащими контролю (надзору), в том числе путем проведения разъяснительной работы о порядке соблюдения требований законодательства, применения его положений на практике, проведения семинаров, круглых столов и другого.
В целях реализации положений Декрета №7, Указа №510 Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь осуществляет проведение обследований (мониторингов) субъектов хозяйствования по вопросам соблюдения законодательства об охране труда.
Проведение обследования (мониторингов) является мерой профилактического и предупредительного характера, направленной на оказание практической и методической помощи субъектам хозяйствования в вопросах организации работы по соблюдению законодательства об охране труда.
Обследования (мониторинги) могут быть проведены в организациях по заявлению (с согласия) субъекта.
При выявлении в ходе обследования нарушений (недостатков) законодательства о труде и (или) об охране труда меры ответственности в отношении субъекта и (или) его должностных лиц не применяются.
Для проведения обследования (мониторинга) обращаться в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, расположенному по адресу: ул.Правды, 18, г.Витебск, тел. 37-90-94; 37-97-12.
