Общественное обсуждение.
Об учете мнения граждан по вопросу административно-территориального устройства.

В связи с уточнением (упорядочением) границ населённых пунктов Витебского района в результате проведения работ по обновлению локальной земельно-информационной системы Витебского района Витебским районным исполнительным комитетом проводятся работы по изменению границ следующих сельских населенных пунктов:

аг.Вороны, д.Дрюково, д.Ерёмино, д.Лучиновка, д.Обухово, д.Остряне, д.Поддубье, д.Поляи, д.Пушкари, д.Ранино, д.Тишково Вороновского сельсовета;

д.Ботаничи, д.Краски Задубровского сельсовета;

д.Заполье Запольского сельсовета;

д.Белянки, д.Блины, д.Грушевская, д.Дейки, д.Иваново, д.Козлы, д.Кокоры, д.Мазаново, д.Машкино, д.Мирная, д.Михали, д.Полойники, д.Прокуды, д.Симоновщина, д.Степанково, д.Суйково Зароновского сельсовета;

д.Боровляны, д.Калиново Мазоловского сельсовета;

д.Бровщина, д.Волосово, д.Городнянский Мох, д.Городняны, д.Грядки, д.Зубаки, д.Лутики, д.Поротьково, д.Перевоз, д.Свердлово, д.Сосновка Новкинского сельсовета;

д.Заходники, д.Орлово Октябрьского сельсовета;
д.Кузнецовка, д.Рябово Суражского сельсовета;

д.Асётки, д.Огородники, д.Осиповщина, д.Пуща Туловского сельсовета;
д.Новики Шапечинского сельсовета.
В соответствии с Положением о порядке учёта мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденным Постановлением Совета Министров республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» Вороновский, Задубровский, Запольский, Зароновский, Мазоловский, Новкинский, Октябрьский, Суражский, Туловский, Шапечинский сельские исполнительные комитеты принимают мнения и предложения граждан по вопросу изменения границ сельских населенных пунктов указанных выше.

На основании ст.17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнение по вышеуказанным изменениям административно-территориального устройства.

Мнения граждан принимаются в течение одного месяца с даты опубликования извещения:
в письменной форме по адресу: 210001 Витебская область, Витебский р-н, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3, каб. 42, землеустроительная служба Витебского районного исполнительного комитета;

в электронной форме на адрес официального сайта Витебского райисполкома: e-mail: vitrik@vitebsk.by (с пометкой «общественные обсуждения»).
