Проведен мониторинг производственного цеха по обработке природного камня
07.12.2018 года работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в составе мобильной группы Витебского районного исполнительного комитета с целью оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранения нарушений законодательства о труде и охраны труда, пожарной безопасности на предприятиях Витебского района, проведен мониторинг производственного цеха ООО «Камдэн» по адресу Витебский район, вблизи г.п. Руба (директор ООО «Камдэн» – Соболева Ирина Валерьевна).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства», а именно: 

- помещения производственного цеха не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с требованиями приложения 1 к Постановлению МЧС Республики Беларусь от 18.05.2018 г. №35 «Об установлении норм оснащения объектов первичными средствами пожаротушения», п. 53 Декрета № 7;

- не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума, определяемым Постановлением МЧС Республики Беларусь от 22.05.2018г. №36 «Об утверждении Инструкции о порядке подготовки работников по вопросам пожарной безопасности и проверке их знаний в данной сфере», п/п 3.2 п. 3 Декрета № 7;

- не обеспечена исправность средств противопожарной защиты, в котельной установлен огнетушитель, в котором отсутствует давление рабочей среды, п/п 3.1 п. 3 Декрета № 7;

- дымоотводная труба отопительной печи выполнена не в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов, определено п. 9 Постановления МЧС Республики Беларусь от 24.05.2018г. №37 «Об утверждении Требований к размещению и эксплуатации теплоемких печей»;
- в бытовых помещениях и помещении цеха эксплуатруется временная электропроводка, п. 9 Декрета № 7.
- на территории производственного цеха отсутствует оборудованное в установленном порядке «Место для курения», п. 11 Декрета № 7.

Мониторинг показал, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. 12.12.2018 руководителю Соболевой Ирине Валерьевне вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений.
МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

