Взрослый сын чуть не сделал пожилого отца калекой, а тот просил суд не наказывать его
Житель Витебского района периодически избивал своего отца в ходе семейных конфликтов, причиняя ему серьезные травмы, и едва не сделав калекой. В милицию пожилой мужчина не обращался, не желая привлечения нерадивого отпрыска к ответственности. Вскрылись факты домашней жестокости лишь благодаря неравнодушию соседей.

Эти события происходили в деревне Андроновичи. Тридцатисемилетний обвиняемый официально нигде не работал, изредка перебиваясь случайными заработками. Жил он в доме отца, фактически, за его счет. Любимым досугом обвиняемого было распитие спиртного вместе с сожительницей. Пожилой мужчина, который трудится рабочим по обслуживанию здания в одном из общеобразовательных учреждений Витебска, разумеется, не радовался паразитическому образу жизни сына. Но словесные попытки образумить «наследника», как правило, натыкались на его агрессию. Да и вообще тот, будучи в состоянии алкогольного опьянения, вспыхивал по любому мельчайшему поводу.   

В ходе расследования дела было доказано три факта жестокого причинения телесных повреждений тридцатисемилетним мужчиной своему отцу за последние годы.
- В мае 2015 года обвиняемый бросил табурет в спину потерпевшему, - рассказала помощник прокурора Витебского района Елизавета Осипенко. – В результате удара у пожилого мужчины произошел перелом отростка позвоночника. Причину ссоры, из-за которой возник конфликт, никто из его участников вспомнить не смог. В декабре 2017 года отец высказал сыну претензии из-за того, что тот без спроса унес из дому настольную лампу. Возник конфликт, в ходе которого молодой мужчина, повалив отца на пол, избивал его руками и ногами. В результате потерпевший получил перелом ребер, и многочисленные кровоподтеки на теле. В мае 2018 года обвиняемый поскандалил со своей сожительницей. Потерпевший решил за неё вступиться. В ответ сын ударил отца в область головы, и схватил за ногу, сломав её. 

По словам Елизаветы Осипенко, потерпевший жалел своего нерадивого отпрыска. И не хотел, чтобы его отправили в места лишения свободы, или даже привлекли к административной ответственности. Поэтому долгое время всем окружающим пожилой мужчина о причинах своих травм рассказывал, что неудачно упал, или же придумывал другие объяснения. Но после избиения в мае 2018 года, соседи обвиняемого сообщили о случившемся его сестре, которая обратилась в милицию, опасаясь за жизнь отца. 
 В ходе расследования дела тридцатисемилетний мужчина признал свою вину частично. Он не отрицал фактов избиения, но настаивал, что не желал наступления тяжких последствий для здоровья отца. 

При этом на суде потерпевший и его дочь (родная сестра агрессора) всячески оправдывали поступки обвиняемого. Они придерживались его версии развития событий, и просили назначить наказание не связанное с лишением свободы. Но суд отказал в просьбе родственников. 

За умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения, но вызвавшего длительное расстройство здоровья на срок до четырех месяцев, суд назначил обвиняемому наказание в виде лишения свободы на год и два месяца с отбыванием в исправительной колонии в условиях общего режима. 
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