Государственное учреждение образования «Специализированный лицей  при Университете гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь»

Лицей является современным учреждением общего среднего образования с изучением отдельных учебных предметов на повышенном уровне, направленных на подготовку учащихся к поступлению в высшие учебные заведения Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь и других органов государственного управления.

В Лицее в течение 5-ти лет (с 7-го по 11-й классы) в условиях круглосуточного проживания проходят обучение лица мужского пола, которые завершили обучение в  6-ом классе на 2-ой ступени общего среднего образования.
Преимущества поступления в лицей:

Познакомиться с основами самой благородной и престижной профессии спасателя;

Получить навыки безопасной жизнедеятельности;

Поступить в ВУЗы силовых структур без сдачи ЦТ при наличии отметки 7 и выше по всем предметам в аттестате (на последнем году обучения);

Получить полное государственное обеспечение (обмундирование, 5-ти разовое питание, проживание, медицинское обслуживание);

Обучаться по современным технологиям;

Овладеть основами исследовательской деятельности;

Найти верных друзей и испытать настоящее чувство товарищества;

Повысить уровень физической подготовки;

Стать чемпионом мира по пожарно-спасательному спорту;

Развить свои творческие способности;

Принимать участие в Международных, Республиканских и областных соревнованиях, конкурсах.

За более подробной информацией Вы можете обратиться в Витебский РОЧС: г. Витебск, ул. 9-я Городокская, д. 1а, тел. 54-92-62 с 8.00 до 17.00.

