Пиротехника – это опасно
С началом декабря в Республике Беларусь начался сезон продажи пиротехнических изделий развлекательного назначения. Разрывы и всполохи пиротехники зрелище впечатляющее, но не безопасное. Ежегодно в Витебском районе от такой «забавы» десятки людей, в том числе и дети, получают ожоги, травмы, а также причиняется имущественный ущерб.
Чтобы избежать трагических последствий, необходимо знать, что при покупке пиротехнических изделий: 
· обратите внимание на сроки годности, инструкция по применению должна быть на русском/белорусском языке, требуйте у продавца сертификат соответствия пиротехнического изделия;
· приобретайте пиротехнические изделия только в заводской упаковке, храните пиротехнические изделия вдали от нагревательных приборов в недоступном для детей месте; 
· не переносите пиротехнические изделия в карманах, под одеждой;
· не разбирайте, не переделывайте готовые пиротехнические изделия, не наклоняйтесь над пиротехническими изделиями во время их использования, не запускайте повторно в случае отказа либо сгорания фитиля.

Также, запрещено использовать пиротехнику несовершеннолетним без присутствия взрослых, курить рядом, механически воздействовать, бросать, ударять или кидать в огонь. 
В соответствии со ст. 23.48  Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, нарушение правил использования пиротехнических изделий влечет предупреждение или наложение штрафа до 20 базовых величин с конфискацией или без конфискации предмета административного правонарушения либо лишением специального права с конфискацией или без конфискации предмета административного правонарушения.
Напоминаем, что правильное и безопасное обращение с пиротехникой поможет избежать несчастных случаев и уберечь от трагедии вас и ваших близких.
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