Об ответственности за хулиганство
Хулиганства являются одним из наиболее опасных и распространенных преступлений против общественного порядка и нравственности, нередко способствуют совершению более тяжких преступлений.  

За 8 месяцев текущего года на территории Витебской области отмечается незначительное снижение числа хулиганств - с 183 до 147 преступлений (-19,7%) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Также снизилось количество таких преступлений в молодежной среде с 22 до 7.

Несмотря на приведенные статистические данные и проводимые профилактические мероприятия на территории Витебского района отмечается рост данного вида преступлений совершенных несовершеннолетними с 0 до 2. 
Такие негативные тенденции как употребление алкоголя, ненадлежащий контроль со стороны взрослых, конфликты подростков со сверстниками являются основной причиной хулиганских проявлений среди молодежи.

За совершение мелкого хулиганства законодательством Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность (статья 17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях). За 8 месяцев текущего года в Витебском районе учтено 4 правонарушения по ст.17.1 КоАП, когда в аналогичном периоде 2018 г. было выявлено 7 таких правонарушений.  

Например, в июне текущего года несовершеннолетний Л., 2004 года рождения, находясь в общественном месте на улице, в состоянии алкогольного опьянения, умышленно из хулиганских побуждений устроил скандал в отношении гражданки Б., кричал, размахивал руками, чем нарушил общественный порядок и спокойствие граждан, выражая явное неуважении к обществу. Комиссией по делам несовершеннолетних Витебского райисполкома за данное правонарушение несовершеннолетний Л. привлечен к административной ответственности. Ранее несовершеннолетний Л. привлекался постановлением комиссии в январе 2019 г. по ст.17.1 КоАП за нарушение общественного порядка в учреждении образования
Поэтому прокурором Витебского района несовершеннолетнему Л. в присутствии его матери объявлено официальное предупреждение о недопустимости нарушения закона. 

Следует отметить, что максимальный размер штрафа за совершение мелкого хулиганства составляет тридцать базовых величин. 
Помимо административной ответственности за совершение хулиганских действий предусмотрена и уголовная ответственность. 

В соответствии с частью первой статьи 339 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК Республики Беларусь) за совершение умышленных действий, грубо нарушающих общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом предусмотрено до 3 лет лишения свободы. 

Более сурово наказывается злостное (ч. 2 ст. 339 УК Республики Беларусь) и особо злостное (ч. 3 ст. 339 УК Республики Беларусь) хулиганство, за совершение которых предусмотрено лишение свободы до 6 и до 10 лет соответственно.  
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