Профилактика на особом контроле

В июне текущего года прокуратурой Витебского района проведена проверка полноты принимаемых ОВД мер по реализации требований Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», иных нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы профилактики преступлений и иных правонарушений, взаимодействия с другими субъектами в данной сфере.
Планы работы ОВД Витебского райисполкома в 2019 г. корректировались с учетом анализа и объективного состояния криминогенной обстановки. По итогам полугодия 2019 г. на территории района наблюдалось снижение как общей преступности (-7,3%; с 247 до 229), так и преступности по линии уголовного розыска (-13,0%, со 154 до 134).  С 4 до 6 увеличилось количество умышленных причинений тяжких телесных повреждений. Прокуратурой района проводились проверки причин и условий вышеуказанной категории преступлений, по результатам которых давалась принципиальная оценка действиям субъектов профилактики. По результатам проведенной работы во втором полугодии 2019 г. зарегистрирован лишь 1 факт умышленного причинения тяжкого телесного повреждения. Также за 6 месяцев 2019 г. наблюдался значительный рост преступлений в сфере высоких технологий с 2 до 9. Мероприятия по снижению количества преступлений этой категории в планы работы ОВД Витебского райисполкома не вносились. Вышеуказанные мероприятия проводились вне плана работы, а именно проводилось информирование населения о мерах предосторожности при осуществления различной деятельности в сети «Интернет». Однако положительно это на криминогенной обстановке не отразилось, что способствовало росту преступлений в вышеуказанной сфере на конец 2019 г. с 7 до 21 преступления. 

При планировании на 2020 г. учитывалась динамика преступности и по прошествии 5 месяцев наблюдается снижение количества совершенных преступлений  вышеуказанных категорий, а именно снижение количества умышленных причинений тяжких телесных повреждений с 6 до 1 и преступлений в сфере высоких технологий с 9 до 7.
В истекшем году по итогам 4 месяцев на территории района наблюдалось увеличение количества общей преступности на 15,7% (с 140 до 162), по линии уголовного розыска на 41,5% (с 82 до 116). Причиной данного роста послужил рост краж на территории района с 56 до 85. Росту краж способствовали повсеместные проявления формализма в работе субъектов профилактики. Прокуратурой района в адрес председателя Витебского райисполкома и начальника ОВД Витебского райисполкома в июне 2020 г. внесено 2 представления об устранении нарушений законодательства о профилактике краж. 
Прокуратурой района выработан ряд профилактических мероприятий по улучшению криминогенной обстановки на территории района для всех субъектов профилактики, с конкретными сроками их исполнения.   
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