Гибель людей от внешних причин
Прокуратурой Витебского района проведён анализ причин гибели граждан на территории Витебского района в 2019 году. 

Количество умерших практически от всех видов внешних причин в 2019 году по сравнению с 2018 годом уменьшилось с 74 до 64 человек. 

В Витебском районе за прошлый год зарегистрировано четыре убийства, три из них совершены на почве пьянства, одно – на почве ревности. 
Проведенные прокуратурой района проверки по фактам совершения убийств показали, что при должном внимании к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, привлечению их к административной ответственности, направлению в лечебно-трудовые профилактории и оказании им помощи в разрешении конфликтной ситуации, преступление могло быть предотвращено.  

Проведенный анализ показал значительное снижение в 2019 году количества лиц, покончивших жизнь самоубийством с 17 до 8, в том числе находившихся при этом в состоянии алкогольного опьянения с 7 до 2. 
В 2019 году умерло от отравления алкоголем 16 человек (в 2018 году -12). Также за истекший год зарегистрирован 1 случай отравления суррогатами алкоголя, в 2018 году случаи отравления суррогатами алкоголя на территории Витебского района не регистрировались. Из вышеуказанной категории граждан состояли на диспансерном учете в наркологическом кабинете 3 человека (в 2018 году - 2), в психиатрическом кабинете на учете данные лица не состояли. 
За 12 месяцев 2019 г. на территории Витебского района зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими (в 2018 году - 33), в которых погибло 4 участника дорожного движения, в том числе один несовершеннолетний (в 2018 году - 7), получили телесные повреждения 15 человек (в 2018 году - 30). Увеличилось количество ДТП по вине нетрезвых водителей, допущено 5 таких ДТП (в 2018 году - 1).

Основной их причиной произошедших ДТП на территории района является нарушение водителями ПДД - 93,3% от общего количества или 14 ДТП:

- управление в состоянии алкогольного опьянения (5 фактов);

- неправильный выбор скорости движения в различных дорожных ситуациях (8 ДТП);

- нарушение правил проезда перекрестка – 1 и т.д.

Только 1 ДТП совершено по вине пешехода.

В прошлом году зарегистрирован один факт несчастного случая на производстве со смертельным исходом.
В марте 2019 г. водитель одного из предприятий г. Витебска, управляя грузовым специальным мусоровозом, двигаясь по территории полигона твердых бытовых отходов, расположенного в Витебском районе, совершил наезд на грузчика предприятия, который от полученных телесных повреждений скончался на месте происшествия. 

В анализируемом периоде получил тяжелые травмы при выполнении трудовых обязанностей 1 человек (в 2018 году – 5 человек). Причинами получения травмы в 2019 году явилось, личное неосторожное поведение пострадавшего и нарушение им требований по охране труда. Пострадавший был трезв.

Отмечается рост количества погибших в результате утопления с 7 до 11 человек, в том числе один несовершеннолетний, из них находящихся в состоянии алкогольного опьянения с 3 до 8. 
Вопросы предупреждения гибели граждан на водах находятся на постоянном контроле прокуратуры района, поэтому по каждому факту утопления проводится анализ причин и условий, способствующих этому. Основными причинами утопления в 2019 году явились: небрежность на воде, купание в состоянии алкогольного опьянения, выпадение из лодки, провал под лед.
Всего в 2019 году произошло 64 пожара, что на 14 случаев или 17,9% меньше по сравнению с 2018 годом (78 пожаров). В результате пожаров, кроме указанных фактов гибели граждан, уничтожено 16 построек, кроме того повреждено 59 строений, 4 единицы техники.
Причины пожаров: неосторожное обращение с огнем – 23 (36% от общего количества); нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования – 17 (26,6%); нарушение правил эксплуатации печи – 17 (26,6% от общего количества). 

Рост пожаров отмечен в 6 сельсоветах: Бабиничском – 11 пожаров (2018 год – 9 пожаров; +2 к прошлому году), Мазоловском – 10 (9; +1), Летчанском – 8 (7;+1), Запольском – 3 (1; +2), Куринском – 2 (1; +1) и Яновичском – 2 (1; +1). 

Вопросы обеспечения пожарной безопасности на объектах социальной сферы, в жилищном фонде и предупреждения гибели людей на пожарах в 2019 году неоднократно рассматривались на заседаниях Витебского районного Совета депутатов и Витебского райисполкома с принятием конкретных организационно-практических мер по стабилизации в данном направлении. 
В рамках пожарно-профилактической работы проводимой в жилищном фонде работниками Витебского РОЧС в прошлом году обследовано 13440 домовладений, проинструктировано мерам безопасности жизнедеятельности 21010 человек. За выявленные нарушения норм и правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 148 граждан.

Для улучшения работы субъектов профилактики по предупреждению и предотвращению гибели граждан необходимо повысить эффективность их взаимодействия. Акцентировать внимание на упреждающую, точечную воспитательную работу, с использованием комплекса мер индивидуального профилактического воздействия на определенные категории граждан, а также на устранение внешних рисков и факторов, способствующих гибели граждан.     
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