Наказание, соответствующее совершенному преступлению
Вступил в законную силу приговор суда Витебского района в отношении двух молодых людей 18-летнего возраста – В. и Б., которые обвинялись в совершении умышленных действий по осквернению зданий и иных сооружений циничными надписями и изображениями, оскорбляющими человеческое достоинство и нравственность. В ходе судебного следствия было установлено, что В. и Б. в один из дней октября, находясь в аг. Копти, совместно распив спиртные напитки и взяв баллончик с краской, расписали стену дома циничными надписями, содержащими нецензурные выражения, в том числе на английском и немецком языках, а также учинили оскорбляющие человеческое достоинство и нравственность рисунки на стене многоквартирного жилого дома и гаража.

Оба молодых человека в судебном заседании свою виновность признали в полном объеме, и пояснили, что действительно, в один из дней октября, они, встретившись в вечернее время, распили спиртные напитки, а именно пиво, и в процессе распития вспомнили, что ранее на крыше одного из многоквартирных домов в аг. Копти находилось вырезанное из пенопласта слово, оскорбляющее человеческое достоинство и нравственность. Решив воспроизвести его, взяли баллончик с краской, и расписали стену дома циничными надписями, в том числе на английском и немецком языках, а также учинили оскорбляющие человеческое достоинство и нравственность рисунки на стене многоквартирного жилого дома и гаража. 

При выступлении в прениях, государственным обвинителем было акцентировано внимание на обстоятельствах совершения данного преступления, его тяжесть, характеризующие личность обвиняемых обстоятельства и предложено наказание в виде общественных работ. В соответствии с приговором суда Б. и В. обязаны выполнить общественно полезные работы в объеме 200 часов каждый. 
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