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Профилактика предупреждения пожаров

Прокуратурой Витебского района уделяется пристальное внимание профилактики предупреждения пожаров и гибели людей на них людей. 

Прокуратурой района совместно с Витебским райисполкомом и Витебским РОЧС разработаны и внесены в комплексные планы района по профилактике правонарушений в 2019-2020 г.г. мероприятия по предупреждению пожаров и гибели на них людей. Определены сроки их исполнения и должностные лица, ответственные за их реализацию. Так, в вышеуказанном плане на 2019 г. разработано и исполнено 7 мероприятий по предупреждению пожаров и гибели на них людей. В 2020 г. запланировано 9 вышеуказанных мероприятий. Выполнение запланированных мероприятий в текущем году позволило снизить количество произошедших пожаров на 23,9%.
Так, на территории Витебского района наблюдается положительная тенденция снижения количества произошедших пожаров. За 7 месяцев 2020 г. зарегистрировано 35 пожаров, на которых погибло 4 человека. За аналогичный период 2019 г. – 46 пожаров, погибло 4 человека.
Основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования, нарушение правил эксплуатации печи.

Решения, принятые местными исполнительными и распорядительными органами по вопросам обеспечения пожарной безопасности в 2019 г. – истекшем периоде 2020 г., выполняются не всегда на должном уровне, о чем свидетельствуют акты прокурорского реагирования и пожарного надзора. В основном проблемы возникают в работе смотровых комиссий в части количества обследуемых объектов и качества их проведения. 
Прокуратурой района выявлены проблемные вопросы законодательного и организационного характера в обеспечении пожарной безопасности на территории Витебского района, а именно: недостаточная работа сельисполкомов по уборке густой растительности в населённых пунктах и прилегающим к ним территориях; сельско-хозяйственные предприятия района не уделяют должного внимания ведомственному жилищному фонду, в том числе не осуществляется обследование ни в составе пожарно-технических комиссий предприятий, ни в составе смотровых комиссий при сельских исполнительных комитетах.

Вопросы безопасного жизнеобеспечения людей находятся на постоянном контроле в прокуратуре района. 
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