Исковая работа прокуратуры Витебского района
В соответствии со ст.83 Гражданского процессуального Кодекса Республики Беларусь (далее – ГПК Республики Беларусь) участие прокурора в разбирательстве гражданского дела обязательно: 

1) в случаях, когда дело возбуждено по заявлению прокурора, а также когда необходимость участия прокурора в данном деле признана судом;

2) в иных случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и другими актами законодательства. 
ГПК Республики Беларусь устанавливает обязательное участие прокурора при рассмотрении в судах дел: 

- по делам о признании гражданина безвестно отсутствующим либо об объявлении его умершим,
- по делам о признании гражданина ограниченно дееспособным или недееспособным, и делам о признании дееспособным либо отмене ограничения в дееспособности и другие.
Кроме того обязательное участие прокурора при рассмотрении некоторых гражданских дел в суде устанавливается Кодексом о браке и семье Республики Беларусь, а также некоторыми ведомственными нормативными актами прокуратуры. 
Прокурор, участвующий в деле, имеет права и несет обязанности заинтересованного в исходе дела лица, высказывает мнения по вопросам, возникающим во время разбирательства дела, и по существу дела в целом, а также совершает иные процессуальные действия.
Также прокурор имеет право обратиться в суд с заявлением о возбуждении гражданского дела, подведомственного суду, если это необходимо для защиты прав и охраняемых законом интересов Республики Беларусь, ее административно-территориальных единиц, а также юридических лиц и граждан. Прокурор вправе вступить в дело на любой его стадии, если этого требуют интересы государства, а также с целью защиты прав и охраняемых законом интересов граждан.

При подаче прокурором в суд заявления в защиту прав и охраняемых законом интересов гражданина или юридического лица эти гражданин или юридическое лицо являются истцами (заявителями). До подачи в суд заявления прокурор обязан выслать указанным лицам копию искового заявления.
Всего в первом полугодии 2020 года сотрудниками прокуратуры Витебского района высказано мнение по 118 гражданским делам. Из указанных дел 36 – гражданские дела о признании граждан недееспособными, 9 – об ограничении в дееспособности, 20 дел – по исковым заявлениям прокурора, 29 дел – по делам о направлении граждан на принудительную госпитализацию и лечение. 
Руководствуясь требованиями законодательства Республики Беларусь и целями, которые стоят при осуществлении работы по подаче исковых заявлений, прокуратурой Витебского района в первом полугодии 2020 года в суд Витебского района подано 32 заявления. 
26 заявлений подано прокурором в интересах граждан и общества. 
В интересах организаций государственной формы собственности прокуратурой Витебского района подано 6 заявлений, на общую сумму 1389 рублей. 5 исковых заявлений на общую сумму 169 рублей подано в интересах организаций здравоохранения. Подобные заявления подаются в случае, если физические лица причинили своими противоправными действиями вред здоровью иных граждан, что повлекло за собой оказание медицинской помощи пострадавшему.
Работа в данном направлении будет продолжена.
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