Рыбалка острогой обошлась дорого 
В октябре прошлого года двое жителей Витебского района на местном озере Шевино в запретное время для рыбной ловли и при помощи колющей остроги (запрещенного орудия любительского рыболовства) незаконно добыли 52 особи рыбы. Чем причинили ущерб окружающей среде в размере 152 базовых величин. 

Ранее не судимые сорокопятилетний монтер и тридцативосьмилетний грузчик являются рыбаками-любителями. Как-то старший по возрасту из приятелей, пойдя в лес за грибами, нашел острогу. На обратной дороге монтер зашел к приятелю, продемонстрировав находку. Увидев острогу, грузчик сказал, что у него есть фара с аккумулятором. И предложил вечером отправиться на рыбалку на озеро Шевино. Монтер поддержал идею друга. 

- Придя к озеру, обвиняемые увидели знакомого, который законно ловил рыбу, - рассказал нашей газете стажер на должности помощника прокурора Витебского района Никита Романовский. -  Они одолжили у этого мужчины деревянную лодку, и поплыли ловить рыбу. Двигались вдоль берега, при этом грузчик был на веслах, а его приятель светил на воду фарой, и лупил по водоёму острогой.  Улов из озера доставал монтер. Незаконной добычей браконьеров стали 36 особей щуки, 9 – окуня, 4 – линя, 2 – серебряного карася, по 1 леща и золотого карася. На берегу приятели были задержаны сотрудниками инспекции охраны животного и растительного мира Беларуси. Впоследствии выяснилось, что своими действиями горе-рыбаки причинили ущерб окружающей среде на общую сумму 3724 рубля. 

 Как добавил Никита Романовский, в ходе расследования дела обвиняемые признали свою вину, говорили, что знали о нарушении ими закона, однако намеренно проигнорировали запреты. 

За незаконную добычу рыбы монтер и грузчик приговорены к 1 году и 1 месяцу лишения свободы с отсрочкой исполнения наказания каждый. Также браконьерам предстоит компенсировать государству, причиненный ими вред природе, и выполнить по 120 часов общественно-полезных работ. 
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