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О ЕДИНОМ НАЛОГЕ
В связи с возникающими вопросами по порядку исчисления индивидуальными предпринимателями единого налога  с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц за 1 квартал 2021 года инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району разъясняет следующее.
Согласно пункту 1 статьи 339 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) ставки единого налога устанавливаются за месяц в размерах согласно приложению 24 к НК. 
Вместе с тем исчисление и уплата единого налога в январе-декабре 2020 года в соответствии с пунктом 9 статьи 4 Закона Республики Беларусь от 30.12.2018 №159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь» производилась по наименьшим ставкам, установленным для осуществляемого вида деятельности и определяемым исходя из ставок, установленных решениями областных и Минского городского Совета депутатов, действовавшими в декабре 2018 года, либо из ставок, определяемых для такого вида деятельности в соответствии с приложением 24 к НК.

Специальных норм в отношении ставок единого налога, применяемых при исчислении за январь-март 2021 года, не предусмотрено и следовательно применяются ставки в размерах согласно приложению 24 к НК. 

Проектом Закона Республики Беларусь, предусматривающим корректировку норм НК (далее – законопроект), предусмотрено увеличение ставок единого налога. Так же  законопроектом предусмотрено, что исчисление и уплата единого налога будет предусмотрена по новым (увеличенным) ставкам. 

В этой связи срок представления налоговой декларации за 1 квартал 2021 года переносится с 4 января 2021 года на 20 января 2021 года, а уплата с  4 января 2021 года на 22 января 2021 года.
Учитывая изложенное, индивидуальные предприниматели – плательщики единого налога, представившие налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за 1 квартал 2021 года в декабре 2020 года либо в январе 2021 года по сроку представления 04.01.2021, обязаны:

1. Исчислить в порядке, предусмотренном действующей редакцией НК, единый налог по ставкам согласно приложению 24 к НК в действующей редакции;

2. В январе 2021 года после вступления в силу законопроекта: 
- в срок не позднее 20.01.2021 представить уточненные налоговые декларации (расчеты) по единому налогу за 1 квартал 2021 года, исчислив единый налог по новому порядку и по новым (увеличенным) ставкам, установленным в  приложении 24 к НК в новой редакции;

- в срок не позднее 22.01.2021 уплатить единый налог за январь 2021 года по новым (увеличенным) ставкам.


В дальнейшем срок уплаты единого налога за февраль 2021 года установлен не позднее 01.02.2021, за март 2021 года – не позднее 01.03.2021 по новым ставкам.

Обращаем внимание, что в случае принятия закона в редакции отличной от законопроекта, необходимо руководствоваться данным разъяснением в части, которая не противоречит вступившему в силу закону.
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