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Воспитание подрастающего поколения
В целях воспитания подрастающего поколения на традициях ветеранов и морально-этических ценностях защитников Родины, привитие молодежи уважения к Закону и правомерному поведению                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           помощником прокурора Витебского района Осипенко Е.В. совместно с заместителем начальника отдела призыва Военного комиссариата города Витебска, Витебского и Лиозненского районов Витебской области Ахрамовичем А.А. проведены выступления перед учащимися                                  ГУО «Бабиничская средняя школа Витебского района» и ГУО «Старосельская средняя школа Витебского района».

Школьникам доведен порядок прохождения военной службы в Республике Беларусь, ответственность за уклонение от воинского учета, мероприятий по призыву на воинскую службу. Обращено их внимание на то, что Вооруженные Силы Беларуси составляют основу военной организации государства и предназначены для обеспечения военной безопасности и вооруженной защиты Республики Беларусь, ее суверенитета, независимости и территориальной целостности.

Кроме того, подросткам разъяснены правила поведения и нормы безопасности в учреждениях образования, в общественных местах, в быту, а также ответственность за совершение административных правонарушений и уголовно наказуемых деяний. 
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