НЕЗАКОННАЯ МИГРАЦИЯ
На всем мировом пространстве значительно расширился спектр явлений, способных нести определенные угрозы существованию общества, государства и личности в особенности. Приобретают криминальный характер процессы, которые являются неотъемлемым элементом динамики развития общества, в частности миграция населения. 
Незаконная миграция – это совершенные с нарушением законодательства Республики Беларусь въезд в страну, пребывание на ее территории, транзитный проезд через территорию государства или выезд за пределы республики. 

Проблемы незаконной миграции волнуют все мировое сообщество, поскольку представляет угрозу в связи с распространением наркотиков, терроризмом, торговлей людьми. 
        Ежегодно в Беларуси задерживаются незаконные мигранты, выявляются и ликвидируются каналы незаконной миграции. Организация незаконной миграции становится одной из крупных статей доходов организованной и международной преступности, составляющих значимую долю теневой экономики. 
Анализ правовых норм, действующих на территории Республики Беларусь и определяющих правовой статус и правовое положение иностранных граждан и лиц без гражданства, позволяет условно разграничить всех въезжающих  мигрантов на несколько категорий:

1). лица, прибывшие из стран дальнего зарубежья по действительным паспортам или документам, их заменяющим, при  наличии иммиграционной визы, выданной в установленном порядке (в том числе на учебу);

2).  лица, прибывшие с целью получения статуса беженца;

3).  лица, с целью получения убежища;

4). граждане и лица без гражданства из стран Содружества Независимых Государств (отдельно – Российской Федерации), постоянно там проживавшие. 
Порядок пересечения Государственной границы для всех категорий лиц, регламентируется Законом Республики Беларусь от 21.07.2008 № 419-З (ред. от 09.01.2019 «О Государственной границе Республики Беларусь». 

Действующим законодательством предусмотрена система административно-правового и уголовно-правового воздействия в отношении незаконных мигрантов или лиц, причастных  к процессу незаконной миграции. 
В Кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях две основные нормы, направленные  на охрану  существующего порядка миграции  ст. 23.29 (незаконное пересечение Государственной границы Республики Беларусь) и ст. 23.55 (нарушение правил пребывания в Республике Беларусь, а также правил транзитного проезда (транзита) через территорию Республики Беларусь. 
Перемещение незаконного мигранта через Государственную границу Республики Беларусь может стать основанием для уголовной ответственности по ст. 371 УК Республики Беларусь (незаконное пересечение Государственной границы Республики Беларусь ) или по ст. 371-1 УК Республики Беларусь (организация незаконной миграции). 
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