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Прокурор на защите социальных  прав граждан
Анализ работы с обращениями граждан, поступившими в органы исполнительной власти, показал, что наиболее часто граждане обращаются по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, в частности, ремонта жилищного фонда и благоустройства придомовой территории, освещения населенных пунктов.


Высокий уровень обращений обусловлен неудовлетворительным состоянием жилищного фонда, несоблюдением сроков и (или) некачественным выполнение ремонтных работ. 

Например, жильцы дома №11 по ул. Калинина в аг. Бабиничи на протяжении нескольких лет обращались в УП ЖКХ «Витрайкомхоз» (далее – предприятие) по вопросу устранения течи кровли указанного дома и другим проблемам жизнеобеспечения, связанного с эксплуатацией этого дома.

Поскольку проблемные вопросы населения решены не были, граждане вынуждены были вновь и вновь обращаться в различные инстанции, в том числе в прокуратуру района за защитой своих прав.

В текущем году прокуратурой района с привлечением работников Витебского райисполкома и предприятия организован комиссионный выезд с целью осмотра и изучения сложившейся ситуации. Комиссионный осмотр, проведенный в присутствии жильцов дома,  подтвердил правомерность их доводов.

Справочно: в настоящее время предприятием, как и планировалось,  проводятся соответствующие работы.


К сожалению, следует признать, что такие факты в регионе не единичны.
Так, на протяжении нескольких лет не решен вопрос по устранению  протекания кровли жилого дома №22 по ул. Лыньковой в аг. Копти.

Прокуратурой района с привлечением специалистов организован комиссионный выезд с целью осмотра и изучения ситуации на месте. По согласованию с заявителем определен срок проведения работ по устранению течи кровли  – до 31.07.2020.

По вышеприведенным и иным фактам жизнедеятельности населения прокуратурой района в Витебский райисполком внесено представление, в котором потребовано принять безотлагательные меры по устранению отмеченных нарушений законодательства в сфере жизнеобеспечения населения, соблюдении жилищных прав граждан. 
Рассмотрение акта надзора на контроле в прокуратуре района.
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