PAGE  
2

Надзорная деятельность прокуратуры в сфере АПК
Прокуратурой района регулярно анализируются сведения о состоянии дел в сельхозорганизациях района. При этом особое внимание уделяется проблемам непроизводительного выбытия животных.
В текущем году (по состоянию на 01.05.2021) в организациях района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение случаев падежа крупного рогатого скота (с 259 голов до 315; +56). Значительное количество выбывших животных свидетельствует о неудовлетворительной работе по предупреждению падежа скота, приводит к неоправданным потерям производства животноводческой продукции, на что обращено внимание Главы государства на состоявшемся 29.04.2021 совещании. В связи с этим прокурорам указано на необходимость их участия в решении этой проблемы.
Проведенные прокуратурой района надзорные мероприятия в УП «Липовцы» и УП «Рудаково» показали, что тщательного разбирательства по каждому случаю гибели животных не всегда проводилось, что позволяло виновным лицам уходить от ответственности, в том числе материальной. Такое бездействие негативно сказывалось на состоянии трудовой дисциплины, порождало у отдельных работников чувство безнаказанности и не способствовало предупреждению падежа животных. 
По результатам проведенных проверок прокуратурой района руководителям вышеуказанных предприятий внесены представления. По итогам рассмотрения приняты меры по устранению выявленных нарушений, виновные лица привлечены к ответственности: 7 человек - к дисциплинарной, 8 – материальной на общую сумму 2 162,21 рублей.
Обращает на себя внимание, что в последние годы руководители  сельхозпредприятий не инициируют перед прокуратурой района вопросы о взыскании с виновных лиц материального ущерба, причиненного в результате гибели животных, при несогласии последних возместить ущерб в добровольном порядке.
В настоящее время прокуратурой района подготовлен в суд иск, поскольку работник сельхозпредприятия, как следует из материалов проверки, отказывается в добровольном порядке возместить причиненный им ущерб.

Активная работа прокуратуры в данном направлении будет продолжена и в дальнейшем.
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