


    Такси для хулигана
Судом Витебского района осужден гражданин К., 1977 г.р., который в начале декабря 2019 года, возвращаясь из Витебска в один из агрогородков Витебского района совершил хулиганские действия в отношении водителя маршрутки. В судебном заседании, при допросе государственным обвинителем гражданина К., последний виновность свою признал в полном объеме, пояснил, что в один из дней декабря 2019 года, возвращаясь из г.Витебска домой, вышел на остановку на ул.Комсомольской в г.Витебске. Вместе с тем, проезжавшее мимо маршрутное такси не остановилось. Мужчина разозлился, вызвал такси, обогнал маршрутку и на предпоследней остановке зашел в салон со стороны передней пассажирской двери и после неудачного, по его мнению, диалога, нанес несколько ударов рукой водителю. 
В ходе первичных следственных действий, в ходе обыска, у гражданина К. была обнаружена марихуана, об обстоятельствах приобретения которой мужчина подробно рассказал в судебном заседании. Так, летом 2019 года недалеко от своего дома, в кустах у водоема обнаружил куст дикорастущей конопли, с которого он сорвал листья, высушивал и пробовал употребить, однако никакого эффекта не почувствовал. 
В связи с признанием обвиняемым своей вины в обоих преступлениях, чистосердечным раскаянием, удовлетворительными характеристиками с места работы и жительства, а также тем, что гражданин К. является лицом судимости не имеющим, судом, с учетом позиции государственного обвинителя, гражданину К. назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа сроком на 3 года. 

Приговор вступил в законную силу. 
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