Проведен мониторинг ПК «Ольговское»
Работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг ПК «Ольговское», аг.Ольгово, (председатель - Сидоров Василий Васильевич).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности Закона Республики Беларусь от 15 июня 1993 г. № 2403-XII «О пожарной безопасности»; Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства»; «Технический кодекс установившейся практики. Пожарная безопасность зданий и сооружений. Строительные нормы проектирования. ТКП 45-2.02-315-2018(33020)»; постановление МЧС Республики Беларусь от 28.04.2018 №28 «Об установлении требований к содержанию общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности»; Межгосударственный стандарт. Система стандартов безопасности труда. «Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная». ГОСТ 12.4.026-2015; «Нормы пожарной безопасности Республики Беларусь. Область применения автоматических систем пожарной сигнализации и установок пожаротушения. НПБ 15-2007», а именно: 
- в помещениях административного здания в аг.Ольгово отсутствует система пожарной сигнализации;

- общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности не соответствует требованиям;

- месторасположение огнетушителей не обозначено знаками пожарной безопасности в соответствии с требованиями;

- самовольно оборудовано помещение для хозяйственного инвентаря, расположенное под маршем эвакуационной лестничной клетки 1-го этажа левого крыла административного здания;

- двери, отделяющие лестничную клетку левого крыла здания, не оборудованы устройствами для самозакрывания и уплотнениями в притворах;

- отсутствует огнезащитная обработка деревянных конструкций кровли здания;

- в здании диспетчерской кабинет заместителя председателя по механизации в коридоре 2-го этажа устроенный без разработанной в установленном порядке проектной документации, а также на дверях отсутствуют устройства для самозакрывания и уплотнениями в притворах;
- в овощехранилище ворота заложены газосиликатными блоками;

- на АЗС/складе ГСМ проложена и эксплуатируется электросеть-времянка;

- в цеху раздоя в д.Подберезье эксплуатируется печь незаводского изготовления;

- в общежитии в аг.Бабиничи отсутствует система автоматической пожарной сигнализации, нарушена работоспособность внутреннего противопожарного водоснабжения блока «Б», пожарные краны не укомплектованы пожарными стволами и рукавами;
- в доме быта в аг.Ольгово отсутствует система автоматической пожарной сигнализации, не переработаны планы эвакуации людей при пожаре.

Мониторинг показал, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. Председателю ПК «Ольговское»Сидорову Василию Васильевичу направлены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений. В отношении руководителя начат административный процесс по привлечению к ответственности. 
