Соблюдение законодательства об охране труда при проведении месячника «Об обеспечении безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ».

На основании распоряжения председателя Витебского областного исполнительного комитета № 76р от 23 марта 2021 г. «Об обеспечении безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ» в организациях агропромышленного комплекса Витебской области проводится месячник обеспечения безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ.
В Витебском районе распоряжением председателя Витебского районного исполнительного комитета № 93р от 26 марта 2021 г. «Об обеспечении безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ» в рамках месячника мобильной группой Витебского районного исполнительного комитета с участием представителя Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь проведено посещение открытого акционерного общества «Возрождение».
Установлено, что в ОАО «Возрождение» организован выпуск технически исправных транспортных средств, который осуществляют уполномоченные должностные лица, организовано проведение контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения, работником выданы средства индивидуальной защиты, в том числе на работах с протравленными семенами.
Вместе с тем при посещении организации выявлен ряд нарушений законодательства об охране труда.
Так, в организации находились в эксплуатации трактора, у которых карданные валы не были закрыты кожухами; снятые с техники узлы и агрегаты не были установлены на устойчивые специальные подставки, не были размещены на стеллажах, а были уложены непосредственно на полу помещения; производился ремонт трактора, при этом под колеса транспортного средства не были установлены противооткатные устройства, на рулевое колесо транспортного средства не была вывешена табличка «ДВИГАТЕЛЬ НЕ ВКЛЮЧАТЬ! РАБОТАЮТ ЛЮДИ!»; находилась в эксплуатации самодельная деревянная приставная лестница, на которой не указаны инвентарный номер, дата следующего испытания, принадлежность цеху (участку), самодельная деревянная приставная лестница не снабжена устройствами, предотвращающими возможность сдвига и опрокидывания их при работе, ступени самодельной деревянной приставной лестницы сбиты гвоздями, тетивы не скреплены болтами, ступеньки не врезаны в тетивы; находился в эксплуатации сверлильный станок, у которого противовес или пружина для возврата шпинделя станка в исходное положение, находились в неисправном состоянии, у которого не была полностью ограждена ременная передача электродвигателя и др.
Ответственным должностным лицам ОАО «Возрождение» указано на незамедлительное прекращение работ на оборудовании, создающим угрозу жизни и здоровью работающим.
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