Поучительная история произошла с жителем деревни Осиновка Витебского района
Парень с помощью viber делился со знакомыми и друзьями порнографическим контентом в личных сообщениях. Милиция узнала об этом почти случайно, но мужчину наказали по всей строгости закона.
32-летний белорус официально нигде не работал. В интернете он смотрел порнографический контент и делился найденными видео и фото с людьми из своего круга общения. В том числе рассылал контент женщинам, с которыми знакомился на сайтах знакомств.
Отправил в личку порно — это распространение
— Обвиняемый и его знакомые так веселились, — говорит помощник прокурора Витебского района Елизавета Осипенко. — Они считали, что смотреть и высылать друг другу фотографии обнажённых гениталий — это забавно. Люди не понимают, что за распространение через интернет порнографических материалов предусмотрено уголовное наказание. Причём неважно, каким путём это происходит: размещением на всеобщее обозрение в соцсетях или через рассылку в личных сообщениях.
Как добавила Елизавета Осипенко, те, кто получал эти сообщения, тоже ничего предосудительного в действиях знакомого не видели. Об этих сообщениях милиция узнала отчасти случайно. Как-то в РОВД поступила оперативная информация о причастности гражданина к незаконному обороту наркотиков.
—Приехав домой к подозреваемому, милиционеры произвели осмотр его жилья, изъяли мобильный телефон. В процессе изучения информации, хранящейся в памяти телефона, и был выявлен факт пересылки запрещённого контента.
Впоследствии экспертная комиссия вынесла заключение, что файлы в памяти смартфона обвиняемого и пересылаемые им в личных сообщениях через viber материалы являются порнографическими и запрещёнными к распространению на территории Беларуси.
За распространение порнографии через интернет предусмотрено уголовное наказание
На суде обвиняемый признал свою вину и раскаялся в содеянном. За хранение с целью распространения и распространение порнографических материалов, совершённых с использованием интернета, суд приговорил мужчину к двум годам лишения свободы. При этом приговор не будет приведён в исполнение, если в течение года после его вынесения житель Осиновки не совершит нового преступления.
Также мужчине предстоит уплатить в доход государства уголовно-правовую компенсацию в размере тридцати пяти базовых величин (857 рублей 50 копеек). И у него конфискован мобильный телефон Huawei GRA-UL00 как средство совершения преступления.
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