Правонарушение, создающее условия для коррупции
Прокуратурой Витебского района проведен анализ исполнения государственными органами и иными организациями района законодательства в части соблюдения ограничений, установленных ст.22 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», п.9 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Установлено, что одним из сельскохозяйственных унитарных предприятий района не обеспечено неукоснительное соблюдение требований законодательства о борьбе с коррупцией, Декрета №5.

Приказом директора данного предприятия от 28.07.2017 на должность главного инженера-механика назначен Иванов Иван Иванович (прим. автора: ФИО изменены).

Вместе с тем, Иванов И.И. 17.07.2017 был уволен с должности главного инженера другого сельскохозяйственного унитарного предприятия за прогул без уважительных причин, что согласно подп.6.2 п.6 Декрета №5 является дискредитирующим обстоятельством увольнения.

В силу п.9 Декрета №5 назначение лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, на руководящие должности в организации государственной и частной форм собственности в течение пяти лет после такого увольнение осуществляется при условии согласования этого назначения с председателем Витебского райисполкома, в порядке, предусмотренном Советом Министров Республики Беларусь. 
Однако назначение Иванова И.И. на должность главного инженера-механика в нарушение требований п.9 Декрета №5, Положения о порядке согласования назначения лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, на руководящие должности, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.02.2015 №68, осуществлено без согласования с председателем Витебского райисполкома.

Пунктом 10 Декрета №5 определено, что назначение лица на должность с нарушением требований, предусмотренных в ч.ч.1, 2 п.9 настоящего Декрета, является основанием для увольнения этого лица в связи с нарушением установленных правил приема на работу.
На основании изложенного прокуратурой района директору предприятия вынесено предписание, в котором содержатся требования об увольнении Иванова И.И., в связи с нарушением установленных правил приема на работу. По результатам рассмотрения данного предписания Иванов И.И. уволен с занимаемой должности. 
Поэтому напоминаю, что в силу абз.3 ч.1 ст.25 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» оказание государственным должностным лицом при подготовке и принятии решений неправомерного предпочтения интересам физических и юридических лиц либо предоставление им необоснованных льгот и привилегий является правонарушением, создающим условия для коррупции.
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