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Профилактика
Прокуратурой Витебского района проанализирована работа субъектов профилактики района по исполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет №18) за 2016-2017 года, истекший период 2018 г.

В Витебском районе по состоянию на 01.01.2018 по сведениям отдела по образованию Витебского райисполкома зарегистрировано меньше детей, оставшихся без попечения родителей, в отношении которых родители обязаны возмещать государственные расходы – 346 детей (на 01.01.2017 – 366) или на 5,5%. 
При этом уровень возмещения средств, затраченных на содержание несовершеннолетних в государственных учреждениях, по сравнению с прошлым годом, в районе снизился с 58,0% до 57,3%. 
На 01.06.2018 в Витебском районе зарегистрирован 341 ребенок данной категории, процент возмещения составил 58,6%. 

В условиях трудного экономического положения предприятий района ресурсом надлежащего уровня взыскания средств с обязанных лиц в 2018 году будет являться повышение требовательности к субъектам профилактики по исполнению требований Декрета №18.

В соответствии с п.28 Декрета №18 персональная ответственность за реализацию настоящего Декрета на территории соответствующей административно-территориальной единицы возлагается на председателей  городских, районных исполнительных комитетов, глав местных администраций.
Однако прокуратурой района установлены нарушения требований Декрета №18, а именно профилактическая работа с обязанными лицами организована не должным образом, ослаблено взаимодействие между государственными органами района по реализации Декрета №18. 
Со стороны Витебского райисполкома при принятии решений допускается формализм, не всегда они направлены на преодоление конкретных проблем, контроль за их исполнением ослаблен. 

Большинство решений содержат формальные указания для служб, не направленные на реальное улучшение ситуации, а также в них дублируются требования законодательства («ежемесячно анализировать», «постоянно контролировать», «исключить факты волокиты» и т.п.).  
В районе имеет место предоставление недостоверной информации в ОВД Витебского райисполкома о невыходе обязанных лиц на работу, а также допущено грубое нарушение требований Декрета №18, выразившееся в незаконном увольнении с работы обязанного лица.
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