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Профилактика пожаров и гибели на них людей
Прокуратурой Витебского района проведён анализ причин роста пожаров и гибели на них людей на территории Витебского района в 2018 году. 

В 2018 году на территории Витебского района по сравнению с 2017 годом увеличилось количество пожаров с 53 до 78 или на 47,2%. Количество погибших от пожаров людей уменьшилось с 7 до 5 или на 28,6%. В результате пожаров уничтожено 15 строений, 6 единиц техники, материальный ущерб составил 392,2 тыс. рублей.

Основные причины пожаров: неосторожное обращение с огнем – 28 (35,9%); нарушение правил эксплуатации печей – 27 (34,6% от общего количества); нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования – 15 (19,2 %).

Рост пожаров отмечен в 9 сельсоветах: Новкинском – 10 (2017 год – 1 пожар; +9 к прошлому году), Туловском – 6 (2; +4), Зароновском – 5 (2; +3), Вымнянском – 5 (2; +3), Вороновском – 6 (3; +3), Октябрьском – 7 (5; +2), Суражском – 4 (2; +2), Задубровском – 2 (1; +1) и Куринском – 1 (0; +1).

Пожары, на которых погибли люди, произошли в Вымнянском сельсовете (2 человека), Летчанском (1), Куринском (1) и Яновичском (1).

К примеру, в мае 2018 г. в результате пожара в дачном доме, расположенном в одном из садоводческих товариществ Летчанского сельсовета погиб мужчина. Причина смерти – отравление окисью углерода в атмосфере пожара. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении погибшим в состоянии алкогольного опьянения.
Следует отметить, что вышеназванная причина пожара является основной и в остальных четырех случаях гибели людей на пожаре. 

Рост пожаров на территории Витебского района, а также значительное количество погибших на них людей является следствием ненадлежащей работы субъектов профилактики, а также смотровых комиссий, образованных при сельисполкомах. 
В соответствии с действующим законодательством органы местного самоуправления организуют и проводят смотры противопожарного состояния жилых домов в населенных пунктах и обучения населения мерам пожарной безопасности
Кроме того, комиссии, созданные при органах местного самоуправления, разрабатывают и осуществляют мероприятия по обеспечению пожарной безопасности жилых домов в населенных пунктах; не реже двух раз в год (весной и осенью) организуют и проводят проверки противопожарного состояния жилых домов и обучение населения навыкам осторожного обращения с огнем, принимают меры к устранению выявленных недостатков в соблюдении правил пожарной безопасности; составляют списки и ведут учет одиноко проживающих престарелых, инвалидов, многодетных семей, проводят с ними дополнительно разъяснительную работу и оказывают им помощь в ремонте печей и электропроводки, устранении нарушений правил пожарной безопасности и т.д.
Например, при изучении документации Летчанского сельисполкома установлено, что план работы смотровой комиссии на 2018 год не выполняется.
Несмотря на значительное количество пожаров на территории Совета, причины, способствующие возникновению пожаров, лишь дважды рассматривались на заседаниях совета ОПОП. Детального разбирательства по каждому факту пожара смотровой комиссией, сельисполкомом не проводилось.
По выявленным нарушениям законодательства прокуратурой района в адрес председателя Летчанского сельисполкома внесено соответствующее представление, по результатам рассмотрения которого приняты организационные и практические меры по обеспечению пожарной безопасности на подведомственной территории.
В целом для улучшения работы субъектов профилактики по предупреждению и предотвращению гибели граждан на пожарах необходимо повысить эффективность взаимодействия субъектов профилактики в данном направлении, акцентировать внимание заинтересованных служб на упреждающую, точечную профилактическую работу, с использованием комплекса мер индивидуального воздействия на определенные категории граждан, а также на устранение внешних рисков и факторов, способствующих гибели граждан.     

Профилактическая работа в данном направлении будет продолжена.
Помощник прокурора

Витебского района






    

юрист 2 класса







Е.В. Осипенко
21.01.2019

