Проведен мониторинг учреждений дошкольного образования
В марте 2019 года работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям согласно утвержденного план-графика проведен мониторинг учреждений дошкольного образования, а именно ГУО «Должанский ясли - сад», ГУО «Старосельский детский сад Витебского района», ГУО «Октябрьский ясли - сад Витебского района».
В ходе мониторингов установлено, что на указанных объектах установлены системы пожарной сигнализации, исправность которых проверена и подтверждена совместно со специалистами обслуживающей организации (ОДО «Центр технического обслуживания» «Тезан»). 

Вместе с тем, во всех указанных учреждениях образования требуется переработка общеобъектовых инструкций в соответствии с требованиями постановления МЧС Республики Беларусь от 28.04.2018 №28 «Об установлении требований к содержанию общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности», необходимо провести проверку технического состояния холодильников с истекшим сроком эксплуатации.

Мониторинги показали, что руководители соблюдают требования технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, но в тоже время учреждения образования относятся к бюджетной сфере финансирования и руководители не имеют свободных финансовых средств для реализации мероприятий в полном объеме. Руководителям вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных требований, к исполнению предложено 11 мероприятий, даны сроки на устранение.
