Рецидивист дважды подряд ограбил одну и ту же торговую точку
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В Витебском районе вор дважды в течение четырех лет ограбил одну и ту же торговую точку по продаже продовольствия. Второй случай произошел в конце прошлого года.


Мужчина 1984 года рождения, несмотря на свой относительно молодой возраст, уже имел богатую криминальную биографию. Судим уроженец агрогородка Копти был 7 раз – за грабежи, кражи, разбой и мошенничество. Впервые Андрей (имя изменено) попал за решетку в шестнадцатилетнем возрасте. И с тех пор его жизнь развивалась по классическому для рецидивистов сценарию: отсидел, совершил новое преступление, снова в тюрьму.
В 2014 году мужчина обворовал буфет-столовую №28 в родном агорогородке. Похитил оттуда столько продуктов питания, сколько смог унести. За это преступление Андрей был осужден на 2 года 1 месяц лишения свободы. После отсидки попытался вести добропорядочный образ жизни. Не совершал преступлений почти 2 года, что практически рекорд для Андрея! Однако в предновогодние деньки все же не выдержал. И взялся за привычное ремесло. Причем, пошел по протоптанному во всех смыслах пути.
- Обвиняемый в буфете-столовой №28 агрогородка Копти куском металлической арматуры сломал замок двери и три решетки, благодаря чему проник в помещение, - рассказал информационному порталу infograd.by помощник прокурора Витебского района Владимир Лобацкий. - После чего 34-летний мужчина похитил оттуда спиртные напитки, сладости, жевательную резинку, консервы, фрукты и другие продукты питания. В общей сложности он взял около 100 наименований продовольствия. Фактически, мужчина 1984 года рождения брал всё, что смог унести. Своими действиями обвиняемый причинил ущерб кооперативно-торговому предприятию «Витебская универсальная база» (которому принадлежит буфет-столовая №28) на общую сумму 1322 рубля 86 копеек.
На суде мужчина 1984 года рождения полностью признал свою вину. Он подробно рассказывал, как проник в торговую точку, как выносил похищенное, как его складывал, и как распоряжался по своему усмотрению. При этом свои действия Андрей объяснял стремлением проверить: каким образом изменилась охрана буфета-столовой №28 после того, как он впервые обворовал этот объект. И сделал вывод, что не поменялось ничего, а, значит, сия торговая точка может быть снова подвергнута ограблению.
За тайное похищение имущества, совершенное повторно, 34-летний мужчина приговорен к 2 года 3 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима.
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