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Профилактика пьянства
Состояние криминогенной обстановки за 10 месяцев 2020 г. в сравнение с аналогичным периодом прошлого года на территории Витебского района свидетельствует о росте общей преступности с 377 до 440. Данный рост обусловлен ростом количества совершенных краж с 150 до 197, мошенничеств с 4 до 9, а также ростом количества преступлений в сфере высоких технологий с 19 до 40. Критическим показателем является рост совершенных преступлений в состоянии алкогольного опьянения - с 65 до 95. 
Одной из действенных мер по стабилизации криминогенной обстановки в сфере сокращения количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, является направление граждан в лечебно-трудовые профилактории (далее – ЛТП).
За истекший период при росте преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения наблюдается снижение количества лиц, направленных в ЛТП, что является недопустимым. 
В соответствии с действующим законодательством в ЛТП направляются граждане, больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, которые в течение года три и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены о возможности направления в лечебно-трудовые профилактории и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.
Медицинское освидетельствование граждан вышеуказанной категории проводится в целях установления наличия либо отсутствия у них заболевания хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией и наличия либо отсутствия заболевания, препятствующего их нахождению в лечебно-трудовом профилактории.
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