Суд оштрафовал юношу избившего случайного прохожего

В феврале в агрогородке Октябрьский (Витебского района) девятнадцатилетний парень без причины избил двадцатишестилетнего мужчину. На днях вынесен приговор в отношении агрессора. 

Девятнадцатилетний Иван (здесь и далее все имена изменены) еще, учась в общеобразовательном заведении, регулярно пренебрегал общепринятыми нормами поведения в обществе. Парень состоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних за мелкое хищение и хулиганство. В более зрелом возрасте Ваня привлекался к административной ответственности за распитие спиртных напитков в общественном месте. 

По окончании школы Иван недолго учился в Витебском государственном профессионально-техническом колледже сельскохозяйственного производства. Но был отчислен оттуда за регулярные прогулы. 

В последнее время Иван жил за счет своих родителей, от безделья слоняясь по улицам агрогородка. А любимым досугом его было распитие спиртного. В тот февральский день Иван в состоянии алкогольного опьянения подошел на улице к случайному прохожему (Игорю) с просьбой дать одну сигарету. Двадцатишестилетний мужчина (не имевший никогда проблем с законом) не отказал. Но Иван потребовал еще одну сигарету. На что Игорь ответил отказом. Это разозлило Ивана. 

- После последовавшего отказа потерпевшего дать еще одну сигарету, обвиняемый схватил его за куртку в области груди, и нанёс ему удар головой по носу, - рассказал информационному сайту infograd.by старший помощник прокурора Витебского района Алексей Багдасарян. – Прохожему ненадолго удалось вырваться. После чего девятнадцатилетний парень вновь схватил его, и ударил по глазу. 

На суде обвиняемый не признал свою вину. Он настаивал, что драка была обоюдной. И при этом потерпевший сам спровоцировал его. Но в ходе расследования было доказано обратное.

За хулиганство суд назначил Ивану наказание в виде штрафа в размере 80 базовых величин (на сумму 1960 рублей). 
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