Уведомление об общественных обсуждениях 
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС)
по объекту: «Расширение карьера «Гралево» для добычи доломитов и реконструкция насосной станции водоотлива со строительством водоводов» 
Заказчик планируемой деятельности: Открытое акционерное общество «Доломит», 211321,  Республика   Беларусь,   г.Витебск,  ул.Центральная, 23, телефон +375212-69-19-49, факс +375212-69-43-06,                                            е-mail: oao.dolomit@yandex.by, сайт: www.dolomit.by 
Цели планируемой деятельности: «Расширение карьера «Гралево» для добычи доломитов и реконструкция насосной станции водоотлива со строительством водоводов» 
Обоснование планируемой деятельности: Максимально полное и комплексное использование минеральных ресурсов недр, обеспечение перерабатывающих мощностей предприятия доломитовым сырьем, повышение надежности системы водоотлива.
Описание планируемой деятельности: Производство комплекса открытых горных работ, включающих горно-подготовительные, вскрышные, буровзрывные и добычные работы, в карьере «Гралево». Реконструкция существующей насосной станции карьерного водоотлива со строительством водоводов, для безаварийной работы карьера в сложных горно-геологических условиях.
 Место размещения планируемой деятельности: 
Расширение панируется в северном (участок №1) и южном (участок №2) направлениях, относительно действующего карьера «Гралево». Южнее участка №2 расположен участок под вынос ВЛ – 10кВ и подъездной дороги к д.Шабуни ( Участок №3). Участок №1 площадью 66,5 га, участок №2 площадью 49,63 га и участок №3 площадью 9,53 га расположены в Витебском районе;

Реконструкция насосной станции со строительством водоводов панируется на землях Витебского района, расположенных на северо-западе от действующего карьера .
Сроки реализации планируемой деятельности: 
Участки под расширение карьера «Гралево» планируется ввести в разработку в 2019 году, планируемый срок службы карьера 13 лет.
Начало реконструкции насосной станции  – 2019г., продолжительность строительства - 9 мес., нормативный срок эксплуатации - 40 лет.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности – 2018г., орган, принимающий решение: Открытое акционерное общество «Доломит», 211321, Республика   Беларусь,                    г.Витебск,  ул.Центральная, 23, телефон +375212-69-19-49, факс +375212-69-43-06,                                                   е-mail: oao.dolomit@yandex.by,  сайт: www.dolomit.by
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: разрешение строительства объекта

Сроки проведения оценки воздействия – 2018 г.
Разработчик оценки воздействия – Общество с ограниченной ответственностью «Центр экономических проектов», 220004, г.Минск, ул. Попова, 24а, офис 510, телефон (8017) 238 18 34, электронный адрес: info@cep.by
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: 30 (тридцать)  календарных  дней  со  дня  опубликования  настоящего  уведомления  об общественных обсуждениях в газете Витебского района «Жыцце Прыдзвiння»: с 26 июня 2018 года  по 25 июля 2018 года.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться: в приемной ОАО «Доломит» по адресу г.  Витебск,  ул.  Центральная, 23, телефон +375212-69-19-49, факс +375212-69-43-06
 Контактные лица:

Заместитель генерального директора по общим вопросам и строительству Григорьев Владимир Александрович, телефон: +375 33 398 08 88.
Главный маркшейдер Василевич Сергей Александрович, телефон: +375 29 591 48 11

Отчет об ОВОС будет размещен на Интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk-region.gov.by и интернет-сайте ОАО «Доломит» www.dolomit.by
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить: 
- на почтовый адрес  ОАО «Доломит» 211321,  Республика   Беларусь,   г.  Витебск,  ул.  Центральная, 23, или                       е-mail: oao.dolomit@yandex.by.

- на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, г.Витебск, ул. Советской Армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by.
 Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить:

- в Витебский районный исполнительный комитет,(220001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by)  в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить 
- на почтовый адрес  ОАО «Доломит» 211321,  Республика   Беларусь,   г.  Витебск,  ул.  Центральная, 23, или                       е-mail: oao.dolomit@yandex.by  в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях.
- на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, г.Витебск, ул. Советской Армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by
         Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

