

[bookmark: _GoBack]Уведомление общественных обсуждениях 
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС)
по объекту: «Реконструкция путепровода на км 73 автомобильной дороги М-8/Е95 Граница Российской Федерации (Езерище) – Витебск – Гомель – граница Украины (Новая Гута)»
Заказчик планируемой деятельности: Республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Витебскавтодор».
Юридический адрес: 210026, г. Витебск, ул. Суворова, 16.
Почтовый адрес: 210026, г. Витебск, ул. Суворова, 16, тел./факс 35-85-48, e-mail: vitavtodor@vitebsk.by, сайт: www. vitavtodor.by
Цели планируемой деятельности: реконструкция путепровода с увеличением габарита и повышением несущей способности в соответствии с требованиями действующих ТНПА.
Обоснование планируемой деятельности: 
1. Несоответствие требованиям по грузоподъемности и габариту, а также неудовлетворительное состояние искусственного сооружения. Габаритные параметры путепровода не  обеспечивают.
2. Реализация целей и задач Государственной программы по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017-2020 года, утвержденной Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 699 (с учетом изменений и дополнений), направленных на улучшение транспортно - эксплуатационного состояния республиканских автомобильных дорог и повышение их качественных показателей.
Описание планируемой деятельности: реконструкция путепровода на км 73 автомобильной дороги М-8/Е95 Граница Российской Федерации (Езерище) – Витебск – Гомель – граница Украины (Новая Гута) с увеличением габарита и повышением несущей способности в соответствии с требованиями ТКП 45-3.03-232-2011 «Мосты и трубы. Строительные нормы проектирования». При реконструкции существующие конструкции путепровода полностью разбираются, пролетное строение устраивается как новое балочное пролетное строение под современные нагрузки из сборных железобетонных тавровых цельно-перевозимых балок ТП БЗ.503.1-15.16, полная замена мостового полотна с доведением габаритных параметров до нормативных, переустройство подходов в целом для транспортной развязки, плановое положение сооружения сохраняется, временный объезд принят по съездам данной транспортной развязки с переустройством водопропускных искусственных сооружений, другими мероприятиями, обеспечивающими природоохранные и безопасные условия эксплуатации. Место размещения планируемой деятельности: путепровод на км 73 автомобильной дороги М-8/Е95 Граница Российской Федерации (Езерище) – Витебск – Гомель – граница Украины (Новая Гута).
Сроки реализации планируемой деятельности: начало строительства – 2021г., окончание строительства – 2023 г.,  продолжительность строительства -3 года.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Витебский районный исполнительный комитет. 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3; телефон 66-44-64, факс 66-65-85; е-mail: vitrik@vitebsk.by.
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: разрешение строительства объекта.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности – 2019г.
Сроки проведения оценки воздействия – 2019 г.
Разработчик оценки воздействия – Республиканское унитарное предприятие по инженерным изысканиям, проектированию автомобильных дорог, аэродромов и искусственных сооружений на них «Белгипродор» (государственное предприятие «Белгипродор») ул.Сурганова, 28, 220012, г.Минск, тел./факс 8-017 292-94-13,                     е-mail: office@belgiprodor.by
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 25 мая 2019 года по            24 июня 2019 года. 30 (тридцать)  календарных  дней  со  дня  опубликования  настоящего  уведомления  об общественных обсуждениях в газете Витебского района «Жыцце Прыдзвiння»; Интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk.vitebsk-region.gov.by с 25 мая 2019 года  по 24 июня 2019 года.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться: 
1. В  РУП «Витебскавтодор» по адресу: г. Витебск, ул. Суворова, 16, тел./факс 35-85-48,                                     e-mail: vitavtodor@vitebsk.by, сайт: www. vitavtodor.by 
контактное лицо – начальник технического отдела Михеева ЕленаГенриховна тел 35-85-65. 
2. В Витебском районном исполнительном комитете по адресу: г.Витебск,  ул.Советской Армии, 3 телефон  66-44-64, факс 66-65-85, е-mail: vitrik@vitebsk.by, на интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk.vitebsk-region.gov.by.
 контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Данилович Ольга Владимировна, телефон 66-25-72, факс 66-65-85.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить: 
- В РУП «Витебскавтодор» по адресу: г. Витебск, ул. Суворова, 16, тел./факс 35-85-48,                                       e-mail: vitavtodor@vitebsk.by, сайт: www. vitavtodor.by 
контактное лицо – начальник технического отдела Михеева ЕленаГенриховна тел 35-85-65. 
- В Витебском районном исполнительном комитете по адресу: г.Витебск,  ул.Советской Армии, 3 телефон   66-44-64, факс 66-65-85, е-mail: vitrik@vitebsk.by, на интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk.vitebsk-region.gov.by.
 контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Данилович Ольга Владимировна, телефон 66-25-72, факс 66-65-85
 Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить:
- в Витебский районный исполнительный комитет, (220001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3; е-mail: vitrik@vitebsk.by)  в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить 
- на почтовый адрес  РУП «Витебскавтодор» по адресу   г. Витебск, ул. Суворова, 16, или                                        e-mail: vitavtodor@vitebsk.by  в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях.
- на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by
         Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
 Место и дата опубликования уведомления: в газете Витебского района «Жыцце Прыдзвiння»; Интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk-region.gov.by 25 мая 2019 г.
