УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
Информирую Вас о том, что за 12 месяцев 2017 года в Витебском районе было возбуждено 15 уголовных дел по фактам краж велосипедов, из них из подъездов многоэтажных жилых домов совершено 6 краж велосипедов (д.Октябрьская – 3, д.Мазолово - 1, д.Тулово -1, д.Лужесно -1), за три месяца 2018 года совершена одна кража велосипеда. Главная причина совершения данных  преступлений – это беспечное отношение граждан к своему имуществу.

Сотрудниками ОВД Витебского райисполкома совместно с работниками УП ЖКХ «Витрайкомхоз», ЖЭУ, ЖРЭТ, председателями сельских исполнительных комитетов, председателями ЖСК, работниками Витебского РОЧС с целью предупреждения краж проводится комплекс профилактических мероприятий по недопущению загромождения лестничных площадок и подъездов многоэтажных жилых домов велосипедами, колясками и другим имуществом граждан. 

Оставляя свои велосипеды (коляски) в подъезде – ВЫ ДОПУСКАЕТЕ НАРУШЕНИЕ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И МОЖЕТЕ БЫТЬ ПРИВЛЕЧЕНЫ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ:

Выписка из постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21.05.2013 N399 (ред. от 23.10.2015) «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилых и вспомогательных помещений»:

16. Гражданам и организациям в жилом доме запрещаются:

16.6. загромождение коридоров, лестничных маршей и площадок, проходов, запасных выходов и других вспомогательных помещений…

За нарушение правил пользования жилыми помещениями предусмотрена административная ответственность:

Статья 21.16 КоАП Республики Беларусь (нарушение правил пользования жилыми помещениями).
Часть 1. Нарушение правил пользования жилыми помещениями или содержания жилых и вспомогательных помещений жилого дома (за исключением оплаты за техническое обслуживание жилых помещений и пользование ими, за коммунальные услуги, оказываемые населению, отчислений на капитальный ремонт), конструктивных элементов и инженерных систем либо самовольные переустройство и (или) перепланировка жилых и (или) нежилых помещений, в том числе инженерных систем, без изменения несущей способности конструкций, а также использование не по назначению жилых помещений, пригодных для проживания, -

влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо - от тридцати до пятидесяти базовых величин.

Выписка из Постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 14 марта 2014 г. №3 «Об утверждении правил пожарной безопасности Республики Беларусь. ППБ Беларуси 01-2014 (в ред. постановлений МЧС от 26.08.2014 N25, от 01.06.2015 N27, от 25.02.2016 N14)

47. Для обеспечения безопасной эвакуации не допускается:

47.1. загромождать проходы, выходы, двери на путях эвакуации, эвакуационные выходы на кровлю, устанавливать выставочные стенды, торговые лотки, мебель, цветы, растения и другое имущество, уменьшающее минимальную эвакуационную ширину и высоту (пп.47.1 в ред. постановления МЧС от 26.08.2014 N25).

За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность:

Статья 23.56 КоАП Республики Беларусь (нарушение законодательства о пожарной безопасности).

Часть 1. Нарушение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, -

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо - предупреждение или наложение штрафа в размере до двухсот базовых величин.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СОХРАННОСТИ СВОЕГО ИМУЩЕСТВА, 

НЕ НАРУШАЙТЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ! 

ОВД Витебского райисполкома тел: 487854, 575393 (ГТС), 5135393 (МТС).
В целях предупреждения краж велосипедов рекомендуем Вам:

- не оставлять велосипед без присмотра в подъездах жилых домов, на лестничной площадке, в подвалах, на придворовой территории, у  магазинов и административных зданий, не поленитесь воспользоваться запирающим устройством для велосипедов;

 - не доверяйте велосипед незнакомым или мало знакомым лицам, которые могут оказаться мошенниками;

- при посещении магазина либо учреждения, в случае отсутствия запирающих устройств и оборудованных мест для хранения велосипедов, не постесняйтесь попросить знакомых людей «присмотреть» за Вашим «двухколесным другом»;

- не впускайте в подъезд жилого дома незнакомых Вам людей;

- при обнаружении у Вашего дома, подъезда, магазина и других общественных местах подозрительных людей, интересующихся оставленным без присмотра велосипедом, немедленно сообщите об этом в милицию по телефону «102»;

- оказывайте содействие детям и пожилым людям в транспортировке велосипеда к месту его безопасного хранения,  доведите до своих детей информацию о мерах сохранности велосипеда, а также о необходимости  соблюдения Правил дорожного движения;

- оборудовать подъезды Ваших домов, внутридомовые площадки системами видеонаблюдения.

Кроме того, по вопросу установки охранной сигнализации жилых домов, гаражей, дачных домовладений, мест хранения товарно-материальных ценностей Вы можете обратиться как в один из отделов Департамента охраны МВД Республики Беларусь, так и отдел внутренних  Витебского райисполкома.

