Безделье постояльца дома-интерната для престарелых и инвалидов привело к агрессивному поведению 

Постоялец Вороновского дома-интерната для престарелых и инвалидов сильно ударил рукой в голову охранницу этого учреждения во время исполнения ею служебных обязанностей. Тем самым пятидесятидевятилетний мужчина причинил женщине кровоподтек левой ушной раковины. Несмотря на то, что эту ситуацию можно назвать локальной, данный случай во многом поучителен. 

Обвиняемый – инвалид второй группы, ветеран чеченской войны. Мужчина одинок: у него нет друзей и родственников. Жена умерла, а с сыном связей не поддерживает. 

- Обвиняемому вообще не с кем общаться, - рассказывает помощник прокурора Витебского района Елизавета Осипенко. – При этом у него приличная пенсия  (1000 рублей) -  90% этой суммы уходит дому-интернату, остальная часть остается мужчине. Почти все свои деньги он тратит на спиртное. А в состоянии алкогольного опьянения мужчина становится очень агрессивным. И угрожать может, и нецензурно выражаться, и в драку лезет. В один из таких моментов мужчина толкнул в грудь и ударил рукой в голову охранницу учреждения. Причем, прежде никаких конфликтов с этой женщиной у него не было. 
 По словам собеседницы, пьет мужчина от безделья. 

- В Вороновском доме-интернате постояльцам нечем заняться, по информации обвиняемого, почти не проводится никаких досуговых мероприятий, - говорит Елизавета Осипенко. – Некоторые люди там живут по формуле: проснулся, поел, выпил спиртного, лег спать.  Считаю, что нужно чем-то заинтересовывать одиноких людей. Чтобы постояльцы интерната знакомились между собой, находили общие интересы. И, например, ходили на ту же рыбалку, или играли в шахматы. Тогда они не станут тратить время и деньги на спиртное. 

 В ходе судебного заседания обвиняемый признал свою вину полностью и извинился перед потерпевшей. Она его простила. При этом мужчина сказал, что перепутал ее с другой охранницей, с которой конфликтует. 
За хулиганство инвалид второй группы наказан штрафом на сумму 980 рублей (в размере 40 базовых величин). 
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