Литейщица витебского предприятия, обидевшись на подругу, украла у неё мобильный телефон
Жительница Витебского района в возрасте чуть за тридцать распивала спиртные напитки в компании друзей. Она поставила на зарядку свой мобильный телефон, а когда собралась уходить – не нашла его. Впоследствии выяснилось, что телефон у неё украли из мести. 

 В тот майский предпраздничный день четверо жителей агрогородка Октябрьский выбрались на шашлыки. Валентина (здесь и далее все имена изменены)  поставила заряжаться свой мобильный телефон в гараже одного из участников застолья. 
- В ходе распития алкоголя между Валентиной и участницей этих посиделок Ириной, тридцатидвухлетней литейщицей одного из частных предприятий Витебска, произошел словесный конфликт с обменом взаимными оскорблениями, - рассказывает стажер на должности помощника прокурора Витебского района Никита Романовский. – Когда словесная перепалка между женщинами прекратилась, Ирина затаив обиду и, покидая гараж, незаметно от Валентины, похитила её мобильный телефон. В тот же вечер Ира попросила знакомого сдать свою добычу в ломбард. Он так и сделал, выручив за телефон 100 рублей. Но эти деньги прикарманил, не отдав Валентине. 

 Примечательно, что потерпевшая обратилась в милицию только через месяц. Всё это время она сама пыталась найти телефон. В ходе расследования дела обвиняемая полностью признала свою вину, и возместила Ирине всю стоимость похищенного.  

Суд, учел все обстоятельства дела, назначил Валентине наиболее мягкое наказание, предусмотренное санкцией, соответствующей статьи уголовного кодекса РБ. Похитительница телефона за кражу приговорена к 120 часам общественных работ. Приговор вступил  в законную силу.
Следственные мероприятия в отношении мужчины сдавшего мобильный телефон в ломбард, еще продолжаются. 
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