Проведен мониторинг ООО «ВитебскАвтоСити»
Работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг ООО «ВитебскАвтоСити» (директор - Николаевский И.А.).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства»; Технического кодекса установившейся практики «Применение средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара. ТКП 475-2013»; Технический кодекс установившейся практики. ТКП 295-2011 «Пожарная техника. Огнетушители. Требования к выбору и эксплуатации»; Технический кодекс установившейся практики «Пожарная безопасность зданий и сооружений. Строительные нормы проектирования ТКП 45-2.02-315-2018»., а именно: 
- приказы по обеспечению пожарной безопасности не соответствуют требованиям; 
- самоспасатели хранятся не в соответствии с требованиями (не в специально отведенных, опломбированных шкафах с вентиляционными отверстиями); 

- отсутствуют учетные карточки на самоспасатели; 
- не назначено приказом лицо, ответственное за эксплуатацию, техническое обслуживание и обеспечение исправности самоспасателей;

- месторасположение самоспасателей не обозначено указательным знаком; 

- не проведена проверка внутреннего противопожарного водоснабжения (пожарных кранов) и наружного противопожарного водоснабжения (пожарного водоёма);

- месторасположение огнетушителей не обозначено соответствующими указательными знаками;

- отсутствует журнал учета и технического облуживания огнетушителей;

- месторасположение ручных пожарных извещателей не обозначено соответствующими указательными знаками;
- нарушена работоспособность доводчиков и устройств, закрывающих двери, разделяющие коридоры и лестничные клетки (двери не обеспечивают дымонепроницаемость);

- в лестничной клетке используется горючая отделка ступеней (ковролин).

Мониторинг показал, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. Директору ООО «ВитебскАвтоСити» Николаевскому И.А. направлены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений. В отношении руководителя начат административный процесс по привлечению к ответственности. 
