Защита прав и законных интересов детей

Защита прав и законных интересов детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях, гарантируется государством и является основной задачей государственных органов, направлена на повышение ответственности родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей. 
При изучении карты сопровождения несовершеннолетней, находящейся в социально опасном положении А., 28.10.2003 года рождения, установлено, что наличие длительное время причин социального неблагополучия в ее семье требует вмешательства государственных органов с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетней. 
Решением Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних от 14.09.2018 несовершеннолетняя А. повторно признана находящейся в социально опасном положении, поскольку она воспитывается в семье, где мать С. и ее сожитель Р. отрицательно влияют на ее поведение, а именно склонны к употреблению спиртных напитков, неоднократно привлекались к административной ответственности. 

Ранее семья А. признавалась находящейся в социально опасном положении с 11.05.2015 по 29.05.2017, с 18.08.2017 по 22.09.2017, так как несовершеннолетняя воспитывалась в семье в ситуации конфликта, наличие финансовых проблем, злоупотребление матерью несовершеннолетней и ее сожителем спиртными напитками.  
Кроме того, постановлением комиссии по делам несовершеннолетних Витебского райисполкома от 21.09.2017 несовершеннолетняя А. была признана нуждающейся в государственной защите и помещена в детских дом семейного типа, 14.02.2018 девочка была возвращена в семью в связи с устранением матерью и ее сожителем причин семейного неблагополучия.

Проверкой установлено, что 16.08.2018 в 23.00 часов С. и Р., находясь по месту жительства, вовлекли в антиобщественное поведение путем совместного распития 1 бутылки водки «За удачу», объемом 0,5 литра несовершеннолетнего М., 2006 года рождения, заведомо зная о его несовершеннолетнем возрасте в присутствии несовершеннолетней А. Постановлениями административной комиссии Витебского райисполкома от 14.09.2018 С. И Р. привлечены к административной ответственности по ст.17.4 КоАП Республики Беларусь. 

Помимо этого, 08.09.2018 в 16.26 часов семья А. посещалась по месту жительства сотрудниками ОВД Витебского райисполкома с целью проведения профилактической работы с семьей, в которой ребенок признан находящимся в социально опасном положении.

В момент посещения С. находилась дома с признаками алкогольного опьянения, в квартире грязно, затхлый воздух, санитарно-гигиенические нормы не соблюдаются, посуда и продукты питания хранятся на полу, повсюду пустые бутылки из-под спиртного. Несовершеннолетняя находилась у бабушки в г. Витебске.

Согласно акта обследования условий жизни и воспитания несовершеннолетнего от 24.09.2018 при посещении семьи С., последняя и ее сожитель Р. находились дома с признаками алкогольного опьянения, поэтому несовершеннолетняя А. была передана бабушке, в доме грязно, запас продуктов минимальный. 

После этого, Р. устроил в отношении сожительницы С. скандал, выражался нецензурной бранью, хватал за одежду, бросался в драку, кричал. Постановлением суда Витебского района от 25.09.2018 Р. привлечен к административной ответственности по ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь. 

При посещении сотрудниками ОВД Витебского райисполкома 27.09.2018 по месту жительства семьи А., установлено, что в квартире антисанитария, грязная посуда, пустые бутылки, взрослых дома нет. Несовершеннолетняя собиралась ехать ночевать к дяде в г. Витебск. Установить место нахождения С. и Р. не представилось возможным. Со слов соседей они в этот день находились в состоянии алкогольного опьянения. 

Также несовершеннолетняя А. постоянно ночует у родственников, поскольку дома часто происходят скандалы.

Таким образом, мать уклоняется от выполнения своих обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетней дочери, а именно своим поведением лишает ее минимальных жизненных благ, необходимых для проживания и развития, мать и ее сожитель отрицательно влияют на ребенка.
В связи с вышеизложенной ситуацией в семье А., неустранением причин социально опасного положения на протяжении длительного времени, прокурором района вынесено предписание о принятии мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетней А., находящейся в социально опасном положении, признать ее нуждающейся в государственной защите и поместить на государственное обеспечение. 
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