Проведение мониторинга состояния пожарной безопасности ГУО «Витебский государственный аграрно-технический колледж» и ГУО «Аграрный колледж УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

Сектором надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги состояния пожарной безопасности в ГУО «Витебский государственный аграрно-технический колледж» и ГУО «Аграрный колледж УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины».
Также совместно в рамках мониторинга проверялось соблюдение требований технических нормативных правовых актов Унитарным предприятием «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» в ГУО «Аграрный колледж УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины» и ООО «Стройспецсистемы» в ГУО «Витебский государственный аграрно-технический колледж» и при проведении технического обслуживания и ремонта системы автоматической пожарной сигнализации. 
При посещении объектов были выявлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности. Руководителя учреждений образования были вручены рекомендации по устранению выявленных нарушений с установленным сроком исполнения. Основными нарушениями явились - не обеспечение замками дверей на путях эвакуации которые могут быть открыты изнутри без ключа, использование горючей отделки на путях эвакуации. 
По работе и обслуживанию систем пожарной сигнализации в ГУО «Витебский государственный аграрно-технический колледж» были выявлены серьезные нарушения. Информация по выявленным нарушениям была направлена в учреждение «Витебское областное управление МЧС Республики Беларусь» по результатам которой назначена проверка лицензиата ООО «Стройспецсистемы»
[bookmark: _GoBack]Также информация по нарушениям в ГУО «Витебский государственный аграрно-технический колледж» направлена в Прокуратуру Витебского района.




