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Выборочная проверка общежитий КУП ЖКХ «ЖРЭП Витебского района». 
Сектором надзора и профилактики Витебского РОЧС проведена выборочная проверка состояния пожарной безопасности в общежитиях КУП ЖКХ «ЖРЭП Витебского района» расположенных в аг. Мазолово и г.п. Яновичи.
Выборочная проверка показала, что руководителем и должностными лицами не уделяется должного внимания к требованиям технических нормативно-правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, не исполняются противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций в зданиях общежитий.
При проведении выборочной проверки были выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, в том числе требований технических нормативных правовых актов - Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства» (далее - Общие требования пожарной безопасности) и иных действующих ТНПА.
Также совместно в рамках мониторинга проверялось соблюдение требований технических нормативных правовых актов УП «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» при проведении технического обслуживания и ремонта системы автоматической пожарной сигнализации. 
По результатам проведенной проверки директору КУП ЖКХ «ЖРЭП Витебского района» вручено предписание по устранению выявленных нарушений законодательства о пожарной безопасности с установленным сроком исполнения, также оказана консультативная помощь в обеспечении пожарной безопасности на объекте.
По результатам выборочной проверки к административной ответственности в виде штрафа привлечено 1 должностное лицо и 1 лицо освобождено от административной ответственности с вынесением предупреждения.
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