Проведение мониторинга состояния пожарной безопасности в ГЛХУ «Суражский лесхоз»

Сектором надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинги состояния пожарной безопасности объектов ГЛХУ «Суражский лесхоз» расположенных на территории Витебского района.
Также совместно в рамках мониторинга проверялось соблюдение требований технических нормативных правовых актов Унитарным предприятием «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» при проведении технического обслуживания и ремонта системы автоматической пожарной сигнализации. 
При посещении объектов выявлен ряд нарушений общих требований пожарной безопасности – это и складирование в противопожарных разрывах горючих материалов, неисправность средств противопожарной защиты (неисправные огнетушители, отсутствие воды в пожарных кранах), неисправные и не соответствующие противопожарным нормам отопительные печи, отсутствие либо недостаточное количество огнетушителей, отсутствие автономных пожарных извещателей с выводом сигнала срабатывания на фасад здания, отсутствие обучения пожарно-техническому минимуму и т.д. 
По работе и обслуживанию систем пожарной сигнализации были также выявлены нарушения.
По результатам мониторинга руководителю вручены рекомендации с установленными сроками устранения выявленных нарушений.
[bookmark: _GoBack]

