Проведение мониторинга состояния пожарной безопасности в учреждениях образования Витебского района

Сектором надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги состояния пожарной безопасности во всех школах расположенных на территории Витебского района.
Также совместно в рамках мониторинга проверялось соблюдение требований технических нормативных правовых актов Унитарным предприятием «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» при проведении технического обслуживания и ремонта системы автоматической пожарной сигнализации. 
При посещении объектов пристальное внимание было обращено на исполнение руководством общих требований пожарной безопасности. Руководителями учреждений образования соблюдается противопожарный режим, однако имеются недостатки. Так в некоторых школах требовалось доукомплектование недостающим количеством огнетушителей, обеспечить замки дверей на путях эвакуации необходимостью открывания дверей изнутри без ключа, переработать документацию по обеспечению пожарно	 безопасности, также необходимо было убрать мебель, горючие материалы из подвала. 
По работе и обслуживанию систем пожарной сигнализации были также выявлены нарушения.
По результатам мониторинга руководителям дошкольных учреждений вручены рекомендации с установленными сроками устранения выявленных нарушений.
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