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Преображение с продолжением
Здесь не надеются на чью-то помощь, а стараются многое сделать самостоятельно

В сентябре в агрогородке Мазолово пройдут «Дажынкі» Витебского района. Праздник чествования передовиков жатвы населенный пункт встретит во всей красе, тем более что приготовления начались уже давно. В конце июня производственные объекты филиала СХП «Мазоловогаз» на территории поселка стали одной из площадок XI Форума регионов Беларуси и России.
Есть где работать
Этот агрогородок находится в 14 километрах от Витебска. В центральной усадьбе, где живет 1,5 тысячи человек, создана хорошая инфраструктура. Средняя школа, детский сад, врачебная амбулатория, аптека, Дом культуры с библиотекой и школой искусств, почтовое отделение, четыре магазина, кафе, а также Центр красоты и здоровья с парикмахерской, мастерской по ремонту одежды и тренажерным залом.

В населенном пункте расположены два производства: одно из крупнейших и передовых в Витебском районе сельхозпредприятий «Мазоловогаз» и ООО «Микробиотики», где изготавливают кормовые, пищевые добавки и лекарственные средства для ветеринарии. Так что местным жителям есть где работать, да и зарплату тут платят достойную.
Как только въезжаешь в агрогородок, слева красуется здание сельисполкома: преобразилось снаружи и внутри. По пути к нему положили тактильную плитку.

Александр Артеменко возглавил местный сельисполком в ноябре прошлого года и сразу погрузился в работу по благоустройству и улучшению качества жизни населения. Председатель отмечает, что здесь не ждут, пока кто-либо приедет и все сделает, что могут — делают сами:

— Одни приводят в порядок уличные сушилки для белья возле своего многоквартирного дома, другие ремонтируют заборы или ставят новые. Жители еще одной многоэтажки вместе с депутатом обустроили колодец во дворе: покрасили, поставили сверху крышу-домик. Мы собирались его закрывать, так как у всех есть центральное водоснабжение, но оказалось, что люди им пользуются.
Горожане покупают тут домики
Напротив сельсовета расположена школа. Учителя с учениками облагораживают территорию. Учащиеся Иван Одинцов и Даниил Акимов рассказывают:

— Много всего сделано в этом году. Стадион теперь красивый, забор поставили новый — прозрачный, сетчатый, а раньше был бетонный. Внутри школы сделали ремонт, привезли новую мебель.

Услышав, о чем речь, к разговору присоединилась учитель-дефектолог Марина Моесеенко, которая родилась в соседней деревне Хайсы, но уже давно живет в Мазолово, училась в местной школе, а теперь здесь же и работает:

— Наш агрогородок преображается постоянно, а в этом году особенно. Для меня жизнь здесь нисколько не отличается от городской. Мы и от города недалеко, и при этом на природе, на свежем воздухе. Горожане покупают тут домики, чтобы отдохнуть от суеты. И нам до Витебска — рукой подать. Если хочется, можно выехать в театр, на концерт, шопинг. Для детей и взрослых в Мазолово хватает развлечений, кружков, секций.
У сельсовета налажено тесное взаимодействие с разными службами, предприятиями агрогородка. «Витебскводоканал» в этом году поменял трубы и люки. Дорожники обновили асфальтовое покрытие центральных улиц, остальные дороги подсыпают песчано-гравийной смесью или щебнем. ЖРЭП Витебского района помогает смотреть за порядком, «Мазоловогаз» — окультуривать участки после сноса пустующих домов.

— Недавно демонтировали и старое общежитие, давно не использовавшееся. На его месте сделаем автостоянку. Почтовое отделение скоро переедет в новый, собственный павильон, —делится председатель сельсовета.

В нынешнем году в Мазолово вырубили несколько гектаров диких кустарников и сразу высадили 100 сосенок, по склонам — около 50 декоративных кустов, из них можно формировать живую изгородь. Осенью продолжат высадку.

Здесь есть отдельная улица Газовиков с одноэтажными индивидуальными домами, трехэтажками, стадионом, игровой и тренажерной площадками, велопарковкой, магазином, кафе, Центром красоты и здоровья, который востребован не только у местных жителей.
— Клиентов у нас много, и из Витебска приезжают, потому что предоставляем всевозможные виды услуг по приятным ценам, — говорит администратор Центра красоты и здоровья Виктория Аглушевич. — Жители довольны.

В ТЕМУ

В школе и детском садике поменяли окна, оборудование на пищеблоках. Для детсада закупают современный игровой комплекс. Дома ремонтируют, красят, строят новые. Агрогородок разделен небольшой речушкой Лужеснянкой на две части, и в каждой — по кринице с чистой водой, которую набирают не только местные жители, но и приезжие. Эти родники тоже обустроили.
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