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ЗАВАДСКИЙ
СТАНИСЛАВ БРОНИСЛАВОВИЧ

Родился 20 декабря 1985 года в городском посёлке Шумилино Витебской области. 
Белорус. Женат. Имею сына и дочь.
В 2006 году с отличием окончил Городокский государственный аграрно-технический колледж по специальности «Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства».
[bookmark: _GoBack]В 2010 году окончил Белорусский государственный аграрно-технический университет по специальности «Обеспечение процессов сельскохозяйственного производства».
Начал свой трудовой путь начал в 2010 году в сельскохозяйственном производственном кооперативе «колхоз Придвинский».
Путь в сфере жилищно-коммунального хозяйства начал в 2014 году в должности директора унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Ушачского района.
С 2020 года по настоящее время осуществляю трудовую деятельность в должности директора коммунального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «ЖРЭП Витебского района».



Уважаемые избиратели!

По итогам работы за 2023 год предприятием, руководителем которого я являюсь, выполнены все доведённые социально-экономические показатели.
Социальная направленность нашего предприятия позволяет учесть интересы и потребности населения Витебского района, своевременно и качественно решить необходимые задачи для обеспечения комфортного проживания граждан на территории Витебского района.
Уважаемые избиратели! Рассчитываю на вашу поддержку, надеюсь, что наше общее стремление повысить уровень жизни каждого жителя нашего района, помогут нам вместе решить поставленные задачи и добиться желаемых результатов.
Постараюсь оправдать ваше доверие. 
Заранее благодарю за поддержку!
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