Основные новшества в расчете листков по временной нетрудоспособности с 01.07.2024
         Основные новшества в порядке расчета листков нетрудоспособности,  которые коснуться работающих граждан с 1 июля 2024 года.
Для работников, имеющих стаж работы с уплатой обязательных страховых взносов 10 лет и более, пособие с первого дня заболевания будет оплачиваться в размере 100 % заработка, для работников со стажем менее 10 лет – в размере 80 % (в настоящее время  пособие по временной нетрудоспособности первые 12 дней оплачивается в размере 80 % заработка, остальные дни нетрудоспособности – 100 %). Для работающих граждан, имеющих право на пособие с первого дня в размере 100% (пособие по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет, по беременности и родам и т.д.) подходы в расчетах не изменились.
Увеличится размер среднедневного заработка, применяемого для расчета пособий – в расчет будут включаться все выплаты, на которые начисляются обязательные страховые взносы в бюджет фонда на социальное страхование по всем работодателям (в том числе бывшим) в расчетном периоде (материальная помощь, пособие на оздоровление, разовая премия), период которого будет составлять 18 месяцев. 
Вырастет минимальный размер пособия по временной нетрудоспособности (беременности и родам), который будет равняться размеру минимальной заработной платы  с учётом её индексации за месяц, предшествующий месяцу возникновения права на пособие.
Лицам, не имевшим заработка в расчетном периоде по причине нахождения в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, пособие по беременности и родам будет исчисляться из среднедневного заработка, из которого исчислялось пособие по беременности и родам до ухода в указанный отпуск.
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