Уведомление о проведении общественных обсуждений

отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту: «Возведение площадок по использованию отходов в Витебском районе, Октябрьский с/с, аг. Октябрьская, ул. Октябрьская, 1»
Информация о заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности: Частное транспортное унитарное предприятие «ВестВояжСервис», юридический и почтовый адрес: 211412, Республика Беларусь, Витебская область, г. Полоцк, ул. Строительная, 1А, электронный адрес: Vitalii-shnitko@mail.ru, телефон: (+375214) 74-30-65, факс: (+375214) 77-44-41.
Информация о разработчике документации: генпроектировщик: ООО «Студия Соколовских», юридический и почтовый адрес: 220113, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Мележа, д. 1, оф. 1125, электронный адрес: sproektiruem@gmail.com, тел.: +375(29)3167770, разработчик отчета об ОВОС: ООО «ЭкоПромСфера», юридический и почтовый адрес: Республика Беларусь, 210026, г. Витебск, ул. Политехническая, 5, электронный адрес: epsfera@gmail.com, тел./факс: +375212643682.

Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: Планируемая деятельность способствует реализации одного из основных принципов в области обращения с отходами, установленного статьей 4 Закона Республики Беларусь № 271-З «Об обращении с отходами» - приоритетность использования отходов по отношению к их обезвреживанию или захоронению. Использование отходов позволяет рационально использовать природные ресурсы, что в свою очередь минимизирует ущерб от производственной деятельности на экологическую обстановку.

Проектными решениями предусмотрено строительство площадок для временного хранения и переработки отходов.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: площадка реализации проектных решений расположена по адресу: Витебский р-н, Октябрьский с/с, аг. Октябрьский, ул. Октябрьская, 1.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 22 апреля 2025 г. по 21 мая 2025 г. (30 календарных дней).
С отчетом об ОВОС возможно ознакомиться:
- в электронном виде на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru в разделе «Общественные обсуждения»;

-  в бумажном виде в Витебском районном исполнительном комитете: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, контактное лицо — начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Витебского РИК Захарова Татьяна Владимировна, тел. 8 (0212) 60-59-13, электронный адрес: vitrik@vitebsk.by.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:

- в адрес Витебского районного исполнительного комитета: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Витебского РИК Захарова Татьяна Владимировна, тел. 8 (0212) 60-59-13, электронный адрес: vitrik@vitebsk.by;

- в адрес разработчика отчета об ОВОС: ООО «ЭкоПромСфера», 210026, г. Витебск, ул. Политехническая 5, официальный сайт: http://eps.by,  контактное лицо – главный специалист Комаровская Анастасия Сергеевна, телефон/факс: +375212643682, электронный адрес: epsfera@gmail.com.

Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности: Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru, тел. 8 (0212) 60-59-13, факс 8 (0212) 66-52-71, e-mail: vitrik@vitebsk.by;
Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в адрес Витебского районного исполнительного комитета: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Витебского РИК Захарова Татьяна Владимировна, тел. 8 (0212) 60-59-13, электронный адрес: vitrik@vitebsk.by в течение 10 рабочих дней со дня начала общественных обсуждений (с 22 апреля 2025 г. по 08 мая 2025 г. включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в печатных средствах массовой информации и на официальном сайте Минского районного исполнительного комитета.
Порядок организации и проведения общественных обсуждений отчетов об ОВОС, в том числе порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС установлен Положением о порядке организации и проведении общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.06.2016 № 458.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы необходимо направлять в адрес заказчика планируемой деятельности: 211412, Республика Беларусь, Витебская область, г. Полоцк, ул. Строительная, 1А, контактное лицо – инженер по общим вопросам Короленко Сергей Фёдорович, электронный адрес: Vitalii-shnitko@mail.ru, тел. (+375214) 74-30-65, факс: (+375214) 77-44-41 в течение 10 рабочих дней со дня начала общественных обсуждений (с 22 апреля 2025 г. по 08 мая 2025 г. включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. 

Порядок проведения общественной экологической экспертизы, в том числе порядок направления заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы установлен Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592.

Место и дата опубликования уведомления:

- в печатных средствах массовой информации – в газете «Вiцьбiчы» № 44 (5163) от 22.04.2025 г.
- в электронном виде – на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru в разделе «Общественные обсуждения» с 22.04.2025 г.
