УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
Ежедневно сотрудники отдела внутренних дел Витебского райисполкома проводят рейды для предотвращения хищений товарно-материальных ценностей с объектов хранения товароматериальных ценностей, расположенных на территории района. 
Всем, кто пытается посягнуть на чужую собственность, следует помнить об ответственности, которая предусмотрена статьей 11.1 кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (мелкое хищение) и статьей 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (кража):
Статья 11.1 КоАП Республики Беларусь:
Мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, хищения путем использования компьютерной техники, а равно попытка такого хищения –
влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
Примечание. Под мелким хищением в настоящей статье понимаются хищение имущества юридического лица в сумме, не превышающей десятикратного размера базовой величины, установленного на день совершения деяния, за исключением хищения ордена, медали Республики Беларусь, СССР или БССР, нагрудного знака к почетному званию Республики Беларусь, СССР или БССР, а также хищение имущества физического лица в сумме, не превышающей двукратного размера базовой величины, установленного на день совершения деяния, за исключением хищения ордена, медали Республики Беларусь, СССР или БССР, нагрудного знака к почетному званию Республики Беларусь, СССР или БССР либо хищения, совершенного группой лиц, либо путем кражи, совершенной из одежды или ручной клади, находившихся при нем, либо с проникновением в жилище.
Статья 205 УК Республики Беларусь: 
1. Тайное похищение имущества (кража) –
наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.
2. Кража, совершенная повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище, –
наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.
3. Кража, совершенная в крупном размере, –
наказывается ограничением свободы на срок от двух до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до семи лет со штрафом или без штрафа.
4. Кража, совершенная организованной группой либо в особо крупном размере, –
наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет со штрафом.  
Рейды мобильных милицейских групп по объектам хранения товароматериальных ценностей Витебского района сейчас в самом разгаре. Впрочем, силами только правоохранителей расставить все по местам не просто. В этой связи отдел внутренних дел Витебского райисполкома обращается ко всем гражданам: 
Если Вы располагаете информацией о фактах хищения товароматериальных ценностей, нарушения трудовой дисциплины или нахождения сторожей на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения, незамедлительно сообщите об этом в милицию по телефонам: 436657 (ГТС), 5135393 (МТС), 3272202 (Велком) или 102. 

Отдел охраны правопорядка и профилактики ОВД Витебского райисполкома.
