Уведомление о проведении общественных обсуждений 

отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Строительство площадки под производство щепы по                ул. Луговая, 1Г в д. Сокольники Витебского района Витебской области»
Заказчик планируемой деятельности: ООО «Демонтаж ТрейдСтрой». Юридический адрес: 210015, г. Витебск, ул. Ак. Павлова, 2, офис 2.5, тел/факс: 8(0212) 47-87-08, 47-86-92, e-mail: dts.om@mail.ru.
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: реализация проекта размещения мобильной установки по использованию древесных отходов на производственной площадке позволит частично решить проблему переработки (использования) древесных отходов. 

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: Проведение проектно-изыскательских работ проводится в соответствии с решением Витебского районного исполнительного комитета от 8 декабря 2020 г № 1974. По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, проектная документация будет утверждена. 

Место размещения планируемой хозяйственной деятельности: Площадка строительства расположена по адресу: Витебский р-н, Октябрьский с/с, д. Сокольники, ул. Луговая, 1Г, кадастровый номер участка 221288109601000296. 
Сроки реализации планируемой хозяйственной деятельности: 2021 год, нормативный срок эксплуатации – 10 лет.

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 3 апреля 2021 г. по         2 мая 2021 г.
Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС принимаются в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (03.04.2021-16.04.2021).
С отчетом об ОВОС возможно ознакомиться:  
на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета http://www.vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru в разделе «Общественные обсуждения», контактное лицо – главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Песоцкая Кристина Глебовна, тел. 66-25-72;
 в приемной директора ООО «ДемонтажТрейдСтрой» с понедельника по пятницу с 8:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00, Витебский р-н, Октябрьский с/с, д. Сокольники, ул. Луговая, 1 В.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:
в адрес Витебского районного исполнительного комитета: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, тел. +375 212 66-44-64, факс +375 212 66-65-85; e-mail: vitrik@vitebsk.by, главный специалист отдела архитектуры и строительства, ЖКХ Песоцкая Кристина Глебовна, тел. 66-25-72;
 в адрес разработчика отчета об ОВОС: Частное предприятие «ЭкоПромСфера», 210026, г. Витебск, ул. Я. Купалы 12/5, http://eps.by,  директор – Комаровская-Шинкевич Ирина Александровна, тел/факс +375 212 64-36-82, электронный адрес: ecopromsfera@tut.by;
в адрес заказчика планируемой деятельности: Общество с ограниченной ответственностью «ДемонтажТрейдСтрой», юридический адрес: 210015 г. Витебск, ул. Ак. Павлова, 2 офис 2,5 факс +375 212 47-87-08, тел: +375 212 47-86-92, e-mail: dts.om@mail.ru, контактное лицо – директор Артеменков Анатолий Иванович.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности: Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, тел. +375 212 66-44-64, факс +375 212 66-65-85; e-mail: vitrik@vitebsk.by, сайт:  http://www.vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, тел. +375 212 66-44-64, факс +375 212 66-65-85; e-mail: vitrik@vitebsk.by, в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления. Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней со дня обращения в печатных средствах массовой информации и на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы необходимо направлять обществу с ограниченной ответственностью «ДемонтажТрейдСтрой», юридический адрес: 210015 г.Витебск, ул. Ак. Павлова, 2 офис 2,5 факс +375 212 47-87-08,                 тел: +375 212 47-86-92, e-mail: dts.om@mail.ru, в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления (по 16.04.2021 включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. Общественная экологическая экспертиза проводится в соответствии с Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592. 
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:

 в печатных средствах массовой информации – в районной газете «Жыццё Прыдзвiння», выпуск от 3 апреля 2021 г;

 в электронном виде – на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru/obshchestvennye-obsuzhdeniya-i-izuchenie-mneniya-grazhdan
