О работе отдела загса Витебского районного 

исполнительного комитета в 2021 году
Отдел записи актов гражданского состояния Витебского районного исполнительного комитета (далее – отдел загса райисполкома) в соответствии с законодательством Республики Беларусь образован Витебским  районным  исполнительным комитетом, является его структурным подразделением и входит в систему Министерства юстиции Республики Беларусь.

 По общим вопросам своей деятельности отдел загса  подчиняется Витебскому районному исполнительному комитету, а по вопросам реализации государственной политики в сфере юстиции:  Главному управлению юстиции Витебского областного исполнительного комитета  и  Министерству юстиции Республики Беларусь. 

В отделе загса райисполкома работают два человека: начальник и главный специалист.

Основными задачами отдела записи актов гражданского состояния является правильная, полная и своевременная регистрация актов гражданского состояния в соответствии с законодательством Республики Беларусь о браке и семье в целях защиты личных неимущественных и имущественных прав граждан, в государственных и общественных интересах; популяризация новых гражданских обрядов торжественной регистрации брака и рождения ребенка, в том числе белорусских народных обрядов, направленных на укрепление семьи; правовое просвещение населения по вопросам законодательства Республики Беларусь о браке и семье и порядка регистрации актов гражданского состояния.

В 2021 году по  Витебскому району органами загса составлено 1378 записей актов гражданского состояния, что на 182 записи больше, чем в 2020 году (из них 925 совершено  отделом загса райисполкома).

Выдано справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния - 1214, из них по заявлениям граждан – 818, по запросам учреждений и организаций – 396, справок об отсутствии записи акта о заключении брака – 56 (по заявлениям граждан-53, организаций-3).  

В 2021 году отделом загса райисполкома всего зарегистрировано 290 браков, что на 137 больше, чем в 2021 году из них 32 брака с иностранными гражданами:
 с гражданами Российской Федерации-23, Республики Молдова-1, Украины-2, Азербайджанской Республики-1, Федеративной Республики Германия-1, Латвийской Республики-1, Республики Кыргызстан-1, Иорданского Хашимитского Королевства-1, Государства Израиль-1. 
         Отделом загса райисполкома осуществлено  93  регистрации в зале торжественных обрядов отдела загса  и 19 выездных регистраций  заключения брака: на фазенде «Николаево», расположенной в Витебском районе  дер. Дрюково- 6, в кафе «Ганна» в дер. Должа- 4, в частном предприятие «Закольцово- Люкс» 89 км  автодороги  Российская Федерация –Витебск- Гомель- граница Украины- 9.
        Сельисполкомами в 2021 году проведено 14  выездных регистрации заключения брака (Вороновским– 4 регистрации  в частное предприятие «Закольцово- Люкс» 89 км  автодороги  Российская Федерация –Витебск- Гомель- граница Украины, Мазоловским – 1 выездная  в кафе «Ганна» в  дер. Должа,  Бабиничским – 9  в исправительное учреждение  в пос. Витьба Витебского района).

В 2021 году отделом загса райисполкома взыскано государственной пошлины 17632 рублей и оказано дополнительных платных услуг на сумму – 4788,8 рублей. Сельскими исполнительными комитетами Витебского района взыскано государственной пошлины 2987 рублей и оказано дополнительных платных услуг на сумму – 595,3 рублей.
         На белорусском языке отделом загса райисполкома проведены 1 регистрация в торжественной обстановке и 1 в неторжественной, регистрации рождений на белорусском языке- не проводилось; сельисполкомами проведено 6 регистраций заключения брака на белорусском языке.
         Сотрудники отдела загса в дату полиндром- 12 февраля 2021 г. провели 5 торжественных регистраций заключения брака с интересной фотосессией молодожёнов (каждая пара фотографировалась в фоторамке в виде большого сердца из роз), далее в течение всего года этот атрибут использовался для фотосессии молодожёнов. 
       В мае 2021 г. принято участие в республиканской акции «Моя семья- моя страна», организованы и проведены поздравления молодой многодетной семьи, чествование семейной династии проведено Октябрьским сельисполкомом. В День семьи председатель Витебского районного исполнительного комитета Геннадий Сабынич поздравил с праздником супругов, у которых вся трудовая деятельность прошла в Витебском районе и стаж их семейной жизни составил 40 лет.
           Совместно с Общественным объединением «Белорусский республиканский союз молодёжи» проведены регистрации рождения с вручением подарков молодым родителям и новорождённым в День защиты детей, в преддверии Дня Независимости Республики Беларусь с вручением традиционной вышиванки. Также в канун Дня независимости проведена торжественная регистрация заключения брака с использованием белорусской народной традиции (использование рушника). 
       Накануне Дня матери вручено свидетельство о рождении многодетной матери в зале торжественных обрядов, вручены символические подарки. 

        В кабинетах приёма граждан в отделе загса райисполкома оформлены выставки фотографий о проведённых регистрациях заключения брака и регистрации рождения в торжественной обстановке в зале торжественных обрядов. Получает популярность услуга по торжественной регистрации рождения ребёнка, которую проводят в зале торжественных обрядов отдела загса.
          Популярные женские имена в 2021 году: «София», «Милана», «Ева», «Елизавета», «Ксения», мужские: «Артём», «Егор», «Михаил», «Дмитрий», «Никита»,  двойные имена не присваивались. 
Редкие  женские имена «Элла», «Эльвира», «Яна», «Мия», «Каролина», мужские: «Эдгар», «Ростислав», «Райан», «Прохор», «Радомир».

