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Информация о сроках преставления физическими лицами налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц за 2020 год
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району  напоминает, что срок представления налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц по доходам, полученным за 2020 год, - с 4 января по 31 марта 2021 года. 

Налоговую декларацию (расчет) о доходе представляют граждане, получившие в течение 2020 года доходы, подлежащие налогообложению. К таким доходам в том числе относятся:
- доходы, полученные за границей;
- доходы в виде дарения, полученные от физических лиц, если такие доходы превышают 7003 рубля в год и получены не от близких родственников;
- доходы, полученные от продажи двух и более автомобилей в течение года;
- доходы, полученные от продажи автомобиля, технически допустимая общая масса которого превышает 3500 килограммов и (или) число сидячих мест которого, помимо сиденья водителя, превышает восемь;
- доходы от продажи или иного возмездного отчуждения (мена, рента и др.) в течение пяти лет более одного объекта недвижимости, принадлежащих физическому лицу на праве собственности (доли в праве собственности на указанное имущество), а именно: более одного не завершенного строительством капитального строения, более одной квартиры, более одного жилого дома, более одной дачи, более одного садового домика с хозяйственными постройками (при их наличии), более одного гаража, более одного машино-места, более одного земельного участка;
- другие доходы, если обязанность по удержанию подоходного налога не возложена на источник выплаты дохода.
Налоговую декларацию (расчет) можно представить на бумажном носителе (бланк можно скачать с официального сайта МНС) в любую налоговую инспекцию независимо от места регистрации физического лица в рабочие дни с 8.00 до 19.00, а также 20 и 27 марта 2021 года с 9.00 до 13.00.

Также налоговую декларацию (расчет) можно представить в электронном виде через личный кабинет плательщика. Чтобы открыть личный кабинет, необходимо обратиться в любую налоговую с паспортом (другим документом, удостоверяющим личность), логин и пароль для входа бесплатно выдадут. Заполнить и отправить заявку на получение логина и пароля можно и прямо на портале МНС, но и в этом случае за ними необходимо обратиться в налоговую. Подробную информацию можно найти на сайте МНС.

К налоговой декларации (расчету) прилагаются документы, подтверждающие право на получение налоговых вычетов; зачет налога, уплаченного в иностранном государстве с дохода, указанного в налоговой декларации; иные документы. 

Исчисление подоходного налога с физических лиц с таких доходов, производится налоговым органом.

Уплата подоходного налога с физических лиц производится плательщиком не позднее 1 июня 2021 года на основании извещения налогового органа.

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району, расположенная по адресу: г. Витебск, ул. Суворова, 42/13, осуществляет прием налоговых деклараций (расчетов) в следующем режиме:
С 4 января по 31 марта 2021 года в будние дни с 8.00 до 19.00

20 и 27 марта 2021 года с 9.00 до 13.00

Информация о расположении налоговых инспекций и номерах их телефонов, а также иная информация размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь: www.nalog.gov.by.

