Об уплате имущественных налогов.
Инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району завершены учет плательщиков имущественных налогов и вручение последним налоговых извещений об уплате исчисленных сумм. 
Законодательством срок уплаты данных налогов за 2021 год установлен 15.11.2021, просьба не откладывать уплату налогов в бюджет на последний день срока, а произвести уплату сразу после получения налогового извещения. Это связано с тем, что между сроком уплаты и получением налогового извещения длительный промежуток времени, в течение которого граждане зачастую теряют извещения либо забывают о необходимости своевременной уплаты налогов.

За несвоевременное внесение в бюджет сумм земельного налога и налога на недвижимость начисляется пеня за каждый день просрочки и предусмотрена административная ответственность, а образовавшаяся перед бюджетом задолженность подлежит взысканию в принудительном порядке. 
Так в 2020 г. инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району в целях обеспечения взыскания имущественных налогов в отношении более 1300 должников материалы были направлены в отделы принудительного исполнения Республики Беларусь.
Одновременно инспекция сообщает, что неуплата или неполная уплата физическим лицом – плательщиком суммы налога, в зависимости от наличия либо отсутствия умысла влечет наложение штрафа в размере пятнадцати процентов от неуплаченной суммы налога, но не менее пяти десятых базовой величины либо сорока процентов от неуплаченной суммы налога, но не менее десяти базовых величин соответственно.

В случае, если гражданин – плательщик земельного налога и налога на недвижимость по каким-либо причинам не получил налоговое извещения на уплату причитающихся сумм налогов, рекомендуем обратиться в налоговый орган по месту нахождения соответствующего объекта (недвижимости, земельного участка) с целью уточнения сумм налогов, причитающихся к уплате, чтобы своевременно рассчитаться с бюджетом и не попасть в список должников.
Обращаем внимание, что извещение на уплату физическим лицом земельного налога и налога на недвижимость может быть вручено физическому лицу не только лично под роспись или путем направления по почте письмом, но и с его согласия электронным способом. Для выражения согласия на получение извещения электронным способом плательщику необходимо обратиться в налоговый орган независимо от места его жительства, постановки на учет или нахождения объекта налогообложения земельным налогом и (или) налогом на недвижимость.
Так же Министерством по налогам и сборам (далее – МНС) введен в промышленную эксплуатацию электронный сервис по регистрации физических лиц в личном кабинете плательщика с использованием процедуры идентификации физического лица посредством межбанковской системы идентификации (далее – МСИ). Реализованный сервис позволяет плательщику получить учетную запись и пароль без личного обращения в инспекцию МНС.

Пройти регистрацию в личном кабинете посредством МСИ могут физические лица, не имеющие учетной записи в личном кабинете плательщика на портале МНС и состоящие на учете в налоговых органах. 

Обращаем внимание, что для осуществления процедуры регистрации посредством нового сервиса необходимо наличие учетной записи в личном кабинете МСИ. При отсутствии учетной записи в личном кабинете МСИ, пользователь может пройти процедуру саморегистрации на официальном сайте ОАО «НКФО «ЕРИП» (https://www.raschet.by/).

В целях обеспечения своевременной уплаты налогов инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району предлагает рассчитаться с предъявленными к уплате налогами до установленного законодательством срока уплаты.
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