    ИМНС  Республики Беларусь по Витебскому району информирует.

В условиях отсутствия изменений, вносимых в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее - НК) в текущем году, Указом Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2019 г. N 503 "О налогообложении" (далее - Указ) проиндексированы ставки налогов, установленные в белорусских рублях, размеры доходов и налоговых вычетов, применяемых в целях исчисления подоходного налога с физических лиц (далее - подоходный налог), критерии применения упрощенной системы налогообложения (далее - УСН), критерии признания индивидуальных предпринимателей плательщиками налога на добавленную стоимость (далее - НДС), а также установлены отдельные налоговые льготы и преференции, ставки налогов, а именно:

1. по подоходному налогу
Так с 1 января 2020 г. проиндексированы (увеличены) размеры стандартных налоговых вычетов:

- стандартный налоговый вычет, установленный подпунктом 1.1 пункта 1 статьи 209 НК, увеличен с 110 бел. руб. до 117 бел. руб. в месяц при получении дохода, подлежащего налогообложению, в сумме, не превышающей 709 бел. руб. в месяц;

- стандартный налоговый вычет, установленный подпунктом 1.2 пункта 1 статьи 209 НК:

на ребенка до восемнадцати лет и (или) каждого иждивенца увеличен с 32 бел. руб. до 34 бел. руб. в месяц;

предоставляемый вдове (вдовцу), одинокому родителю, приемному родителю, опекуну или попечителю увеличен с 61 бел. руб. до 65 бел. руб. в месяц на каждого ребенка до восемнадцати лет и (или) каждого иждивенца;

предоставляемый родителям, имеющим двух и более детей в возрасте до восемнадцати лет или детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет, увеличен с 61 бел. руб. до 65 бел. руб. на каждого ребенка в месяц;

- стандартный налоговый вычет, установленный подпунктом 1.3 пункта 1 статьи 209 НК и предоставляемый отдельным категориям граждан, перечисленным в данном подпункте, увеличен с 155 бел. руб. до 165 бел. руб. в месяц.

Увеличен с 1 994 бел.руб. до 2 126 бел. руб. размер дохода, не превышение которого за календарный квартал является условием применения в 2020г. стандартного налогового вычета, установленного подпунктом 1.1 пункта 1 статьи 209 НК, индивидуальными предпринимателями, нотариусами, осуществляющими нотариальную деятельность в нотариальном бюро, адвокатами, осуществляющими адвокатскую деятельность индивидуально.

Также с 1 января 2020 г. проиндексированы (увеличены) размеры доходов, в пределах которых освобождаются от подоходного налога:

- стоимость путевок, приобретенных для детей в возрасте до восемнадцати лет, указанных в пункте 14 статьи 208 НК, с 833 бел. руб. до 888 бел. руб. на каждого ребенка от каждого источника в течение календарного года;

- доходы, полученные в результате дарения, в виде недвижимого имущества по договору ренты бесплатно, указанные в пункте 22 статьи 208 НК, с 6 569 бел. руб. до 7 003 бел. руб. в сумме от всех источников в течение календарного года;

- доходы, указанные в пункте 23 статьи 208 НК, получаемые от:

организаций и индивидуальных предпринимателей, являющихся местом основной работы (службы, учебы), в том числе пенсионерами, ранее работавшими в этих организациях и у индивидуальных предпринимателей, с 1 984 бел. руб. до 2 115 бел. руб. от каждого источника в течение календарного года;

иных организаций и индивидуальных предпринимателей, с 131 бел. руб. до 140 бел. руб. от каждого источника в течение календарного года;

- доходы в виде оплаты страховых услуг страховых организаций Республики Беларусь, указанные в пункте 24 статьи 208 НК, с 3 398 бел. руб. до 3 622 бел. руб. от каждого источника в течение календарного года;

- безвозмездная (спонсорская) помощь, а также поступившие на благотворительный счет, открытый в банке, пожертвования, полученные инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, указанные в пункте 29 статьи 208 НК, с 13 128 бел. руб. до 13 994 бел. руб. в сумме от всех источников в течение календарного года;

- доходы, получаемые от профсоюзных организаций членами таких организаций, указанные в пункте 38 статьи 208 НК, с 397 бел. руб. до 423 бел. руб. от каждой профсоюзной организации в течение календарного года.

Увеличен размер доходов физлиц за реализацию продукции растениеводства, указанной в ч. 1 и 2 п. 19 ст. 208 НК, полученных в порядке, предусмотренном ч. 7 п. 19 ст. 208 НК, при превышении которого заготовительные организации потребительской кооперации, другие организации, ИП, покупающие такую продукцию, подают в налоговые органы сведения об этом. Теперь он составляет 2571 руб. в день (в 2019 году - 2412 руб.) (абз. 6 ч. 1 п. 8 ст. 216 НК, п. 3 Указа N 503).

Указом также предусмотрено:

- освобождение от подоходного налога единовременной выплаты на оздоровление, осуществляемой работникам бюджетных организаций один раз в календарном году, как правило, при уходе в трудовой отпуск;

- освобождение от подоходного налога доходов в виде денежной компенсации расходов по найму жилых помещений, полученных работниками органов принудительного исполнения, направленными в порядке перевода в другую местность, а также молодыми специалистами, направленными на работу в орган принудительного исполнения не по месту жительства, в течение срока обязательной работы по распределению;
- продление льготы по подоходному налогу в отношении доходов, полученных физическими лицами по заключенным с субъектами рынка беспоставочных внебиржевых финансовых инструментов (юридическими лицами, зарегистрированными в Республике Беларусь и включенными Национальным банком Республики Беларусь в реестр форекс-компаний) соглашениям о совершении операций с беспоставочными внебиржевыми финансовыми инструментами;
- установление для иностранной организации, осуществляющей деятельность в Республике Беларусь через постоянное представительство, предельного срока перечисления в бюджет подоходного налога с доходов физических лиц, полученных от такой иностранной организации за весь период с начала осуществления ею деятельности на территории Республики Беларусь, приведшей с учетом положений международного договора к возникновению постоянного представительства в Республике Беларусь. С доходов, полученных по окончании такого периода, подоходный налог иностранной организацией перечисляется в бюджет в общеустановленном порядке;
- право физического лица произвести возврат излишне удержанного у него налоговым агентом подоходного налога через налоговый орган по месту постановки на учет этого налогового агента в случае, если общей суммы подоходного налога, подлежащей перечислению налоговым агентом в бюджет в счет предстоящих платежей, недостаточно для осуществления такого возврата в течение трех месяцев со дня обнаружения факта излишнего удержания подоходного налога.
2. по налогу на прибыль
С 2020 г. Указом установлена ставка налога на прибыль при налогообложении прибыли, полученной форекс-компанией, Национальным форекс-центром от деятельности по совершению операций с беспоставочными внебиржевыми финансовыми инструментами в размере 25%.

Указом также предусмотрено снижение критерия применения налоговых преференций организациями, использующими труд инвалидов, по налогу на прибыль. Так, с 1 января 2020 г. такие плательщики могут применить льготу по налогу на прибыль при условии, что численность инвалидов в них в среднем за период составляет не менее 30% численности работников в среднем за этот же период. Ранее для применения льготы этот показатель численности инвалидов должен был составлять не менее 50% численности работников.
Скорректировано положение о нормировании топлива для целей налогообложения. С 2020 года затраты на оплату стоимости топлива для механических транспортных средств, судов, машин, механизмов и оборудования включаются в состав нормируемых затрат, учитываемых при налогообложении прибыли, в пределах норм, установленных руководителем организации самостоятельно или путем обращения в аккредитованную испытательную лабораторию.

Снято ограничение в отношении учета при налогообложении прибыли расходов на оздоровление бюджетных работников. С 2020 года единовременная выплата (пособие) на оздоровление, осуществляемая работникам бюджетных организаций в соответствии с законодательством, оплата труда которых производится за счет внебюджетных средств от приносящей доходы деятельности, включается в состав затрат по производству и реализации.

Внесены изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 19 мая 2008 г. N 280 "О включении страховых взносов по видам добровольного страхования, не относящимся к страхованию жизни, в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг)", в соответствии с которыми с 1 января 2019 г. организациям-страхователям предоставлено право включать в состав затрат по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг), учитываемых при налогообложении, в том числе страховые взносы по добровольному страхованию имущества юридического лица, сданного в аренду (переданного в финансовую аренду (лизинг)), а также товаров, предназначенных для реализации.
3. по НДС
Указом предусмотрено снижение критерия применения налоговых преференций организациями, использующими труд инвалидов, по НДС. Так, с 1 января 2020 г. такие плательщики могут применить льготу по НДС при условии, что численность инвалидов в них в среднем за период составляет не менее 30% численности работников в среднем за этот же период. Ранее для применения льготы этот показатель численности инвалидов должен был составлять не менее 50% численности работников.
Проиндексирована предельная величина доходов для целей признания ИП плательщиками НДС. На 2020 год величина этого критерия составляет 441000 руб.

Скорректирована норма НК о безвозмездной передаче. Так, для целей налогообложения не признается реализацией, в т. ч. и объектом НДС, безвозмездная передача имущества (работ, услуг), переданного и принятого в соответствии с законодательством, Республике Беларусь или ее административно-территориальным единицам в лице государственных органов и иных юридических лиц. Обновленная норма распространяет свое действие на отношения, возникшие с 15.05.2019г.
4. по налогу на недвижимость
Продлено действие льготы по налогу на недвижимость для научных организаций и научно-технологических парков на 2020 год в отношении капстроений (зданий, сооружений) научных организаций и НТП, а также капстроений, переданных организациями в аренду (иное пользование) научным организациям и НТП.

Указом предусмотрено снижение критерия применения налоговых преференций организациями, использующими труд инвалидов, по налогу на недвижимость. Так, с 1 января 2020 г. такие плательщики могут применить льготу по налогу на недвижимость при условии, что численность инвалидов в них в среднем за период составляет не менее 30% численности работников в среднем за этот же период. Ранее для применения льготы этот показатель численности инвалидов должен был составлять не менее 50% численности работников.

5. по земельному налогу
Налоговая база земельного налога на 1 января 2020 года определяется по видам функционального использования земельных участков в следующем порядке:

- для жилой многоквартирной, жилой усадебной (включая садоводческие товарищества и дачные кооперативы) и рекреационной зон - в белорусских рублях на дату оценки земли, проиндексированных на индекс роста потребительских цен за 2018 год и прогнозные индексы роста потребительских цен на 2019 и 2020 годы;

- для общественно-деловой и производственной зон - в белорусских рублях на дату оценки земли, проиндексированных на прогнозный индекс роста потребительских цен на 2020 год.

Налоговая база (площадь или кадастровая стоимость предоставленного земельного участка), применяемая при исчислении земельного налога в 2020 году, определяется исходя из нового порога. Порог кадастровой стоимости земельных участков по всем видам оценочных зон увеличен на прогнозный уровень инфляции (не более 5%).

В частности, для земельных участков общественно-деловой зоны для размещения иных объектов (кроме автомобильных заправочных и газонаполнительных станций, автомобильных рынков, игорных заведений) такой порог в 2020 году составляет 29 666 руб. за гектар. Если полученная земля относится к производственной зоне, то порог равен 14 832 руб. за гектар.

Налог за земельные участки, по которым в качестве налоговой базы применяется их площадь, рассчитывается по новым ставкам. Они также увеличены на прогнозный уровень инфляции. Так, для земельных участков общественно-деловой и производственной зон земельный налог в 2020 году нужно исчислять по ставке 163,16 руб. за гектар. 

В течение 2020 года ставки земельного налога на сельхозземли сельхозназначения и средние ставки земельного налога по районам республики будут применяться в размере, указанном в приложениях 2 и 3 к Указу. А налог за сельхозземли сельхозназначения, занятые капстроениями, будет рассчитываться по ставке 0,92 руб. за гектар. Указанные ставки по сравнению с прошлым годом проиндексированы.

Также Указом предусмотрено продление действия на 2020 год льготы по налогу за земельные участки научных организаций и научно-технологических парков (НТП), а также за земельные участки, на которых расположены капстроения, переданные организациями в аренду научным организациям и НТП.

6. по экологическому налогу

В 2020 году расчет экологического налога за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, за сбросы сточных вод, а также за захоронение, хранение отходов производства производится по новым ставкам согласно приложениям 4 - 6 к Указу соответственно. Ставки проиндексированы на прогнозный уровень инфляции.

7. по акцизам
Повышены ставки акцизов. На 2020 год их рост предусмотрен посредством увеличения или индексации. Ставки ощутимо выросли на крепкий алкоголь - плюс 6% и табачные изделия (за исключением предназначенных для потребления путем нагревания и табака) - плюс 15%. На иные виды подакцизной продукции (за исключением автомобильного топлива) ставки проиндексированы в пределах прогнозируемого параметра инфляции.

В приложении 1 к Указу  отдельно появилась ставка акцизов на табак для кальяна;- отсутствует ставка акцизов на дизельное топливо с метиловыми эфирами жирных кислот (на 2019 год такая ставка была установлена п. 12 приложения 1 к НК).

Указом предусмотрена новая налоговая льгота по акцизам с 1 января 2020г. Так, дизельное топливо, реализуемое (передаваемое) организациям, входящим в состав ПО "Белоруснефть", в количестве и на условиях, установленных в Указе, освобождается от акцизов.

Указом дополнительно предусмотрен порядок исчисления акцизов при использовании (реализации, передаче) такого дизельного топлива не по целевому назначению.

8. Упрощенная система налогообложения 
Изменены лимиты валовой выручки для целей применения УСН:

	Лимит валовой выручки
	2019 год (руб.)
	2020 год (руб.)

	Для перехода на УСН со следующего календарного года (ч. 1 п. 2 ст. 327 НК)

	- организации
	1465565
	1538843

	- ИП
	315000
	330750

	Для применения УСН без НДС (подп. 6.3.3 ст. 327 НК)

	- организации
	1337415
	1404286

	Для прекращения применения УСН в течение календарного года (подп. 6.3.2 ст. 327 НК)

	- организации
	1949208
	2046668

	- ИП
	420000
	441000

	Для ведения книги учета доходов и расходов (подп. 2.3.1 ст. 333 НК)

	- организации
	738000
	774900

	Для признания плательщиками НДС (подп. 1.2 ст. 113 НК)

	- ИП
	420000
	441000


Главный государственный налоговый

инспектор управления контрольной работы                       А.В.Маслакова

