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[bookmark: _Hlk87426702]Уведомление о планируемой деятельности

Планируемая деятельность: «Возведение  площадки для временного хранения помета и подъездной дороги к ней  вблизи н.п. Курино Витебского района».
Заказчик планируемой деятельности: Открытое акционерное общество «Витебская бройлерная птицефабрика». Юридический и почтовый адрес: д.1А, д.Тригубцы, 210014, ОПС Витебск-14, электронный адрес: broiler_vit@mail.ru, телефон: +375 212 35-04-50.
Обоснование необходимости планируемой деятельности: обязательное карантинирование подстилочного помета, образующегося при эксплуатации бройлерного цеха №3 ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».
Описание планируемой деятельности: возведение площадки с бетонным покрытием для временного хранения помета и подъездной дороги к ней вблизи н.п. Курино Витебского района, въездного дезбарьера, двух жижесборников емк. 100 м3, жижесбоника емк. 45м3.
[bookmark: _Hlk84979952]Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 
Решение Витебского районного исполнительного комитета от 26.05.2022 №775
[bookmark: _Hlk86928193]Государственный орган: Витебский районный исполнительный комитет, 210001, Витебск, ул. Советской Армии, 3
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: Объект размещается вблизи н.п. Курино Витебского района, в охранной зоне электрических сетей, придорожной полосе (контролируемой зоне) автомобильной дороги КУП «Витебскоблдорстрой» Н-2301 Руба-Тарасенки-граница РФ, в водоохранной зоне водного объекта (р. Западная Двина)
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 2023 год.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: Срок проведения общественных обсуждений 30 календарных дней. Начало общественных обсуждений – 12.11.2022. Окончание общественных обсуждений – 11.12.2022. (через 30 календарных дней).
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
[bookmark: _Hlk81567530][bookmark: _Hlk86929776]- в электронном виде: на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru/ в разделе «Общественные обсуждения»;
- на бумажном носителе: Витебский районный исполнительный комитет, 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, каб.43, отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства. Контактное лицо – Захарова Татьяна Владимировна – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполком, тел. (80212) 66-25-72;

Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять:
Витебский районный исполнительный комитет, 210001, г. Витебск, ул.Советской Армии, 3, каб.43, отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства. Контактное лицо – Захарова Татьяна Владимировна – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполком, тел. (80212) 66-25-72, электронный адрес: arxrik_vitebsk@mail.ru.

Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности:
Витебский районный исполнительный комитет, 210001, г. Витебск, ул.Советской Армии, 3, https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru/, телефон: (80212) 66-44-64, факс: (80212) 66-65-85, электронный адрес: vitrik@vitebsk.by.

Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (12.11.2022) отчета об ОВОС в:
Витебский районный исполнительный комитет, 210001, г. Витебск, ул.Советской Армии, 3, тел. (80212) 66-25-72, факс: (80212) 66-65-85, email: arxrik_vitebsk@mail.ru.
Порядок организации и проведения общественных обсуждений отчетов об ОВОС, в том числе порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС установлен Положением о порядке организации и проведении общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.06.2016 № 458.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (12.11.2022) отчета об ОВОС по адресу: Открытое акционерное общество «Витебская бройлерная птицефабрика»
Адрес: д.1А, д.Тригубцы, 210014, ОПС Витебск-14, Витебский район. Контактное лицо – Заместитель генерального директора по строительству Вечеров И.И., тел: 8 (0212)35-04-33, broiler_vit@mail.ru.

Порядок проведения общественной экологической экспертизы, в том числе порядок направления заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы установлен Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592.

Место и дата опубликования уведомления:
- в электронном виде: на официальном интернет-сайте: Витебского районного исполнительного комитета http://www.vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru 12.11.2022
[bookmark: _GoBack]- в печатных средствах массовой информации: газета «Витьбичи» 12.11.2022. 

